
ارزش بیتکوین پس از چندین صعود متوالی، سرانجام نزولی شد. به 
گزارش ایسنا به نقل از سی ان بی سی، بیتکوین که در روزهای اخیر 
تا ۴۱ هزار دلار پیش رفته بود از ادامه این روند باز ماند و تا ۳۹ هزار 
دلار عقب نشست.  برای نخستین بار در تاریخ ارزهای دیجیتالی اکنون 
ارزش آن ها از یک تریلیون دلار گذشته است. از ماه مارس که ارزش 
بیتکوین ۳۸۵۰ دلار تاکنون ارزش این ارز دیجیتالی محبوب بیش از 
۹۰۰ درصد افزایش یافته است و با توجه به ورود بانک های مرکزی به 
عرصه راه اندازی ارز دیجیتالی و مقبولیت بیشتر رمزارز ها در پرداخت 

های الکترونیکی انتظار می رود ارزش آن ها بیش از پیش...

دستیار و مشاور عالی فرمانده معظم 
کل قوا مکتب شهید سلیمانی را 
قدرت نرم افزاری و راهبردی شکست 
الملل  بین  و صهیونیسم  آمریکا 
صفوی  سیدیحیی  سرلشکر  دانست. 
دستیار و مشاور عالی فرمانده معظم 
کل قوا در پیش نشست »دومین 

همایش بین المللی...

‌منابع ارزی ایران نزد بانک‌های
 کره ای سریع تر آزاد شود

‌سهم بزرگ بازار دخانیات 
در اختیار خارجی ها

راه‌اندازی فاز نخست پالایشگاه 
نفت خام فوق سنگین قشم

‌شیب نزولی طلای جهانی 
تندتر شد

عوارض شهرداری ازفروش بلیت 
هواپیماحذف شود

قطع موقت برق بهتر از مصرف 
سوخت مازوت است
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ایران و جهان

صنعت، معدن، تجارت

نفت و انرژی

بانک، بیمه، بورس

راه و شهرسازی

جامعه

 بیتکوین از ۴۰ هزار دلار 
عقب نشست

مکتب سلیمانی عامل شکست سیاسی 
نظامی آمریکا در منطقه شد

روزنامه اقتصادی ـ سیاسی ـ اجتماعی 

تفكرات فكري آخرين شهرآورد قرن را به تساوي كشاندتفكرات فكري آخرين شهرآورد قرن را به تساوي كشاند
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بازار خودرو از نیمه پاییز روزهای پرتلاطمی را پشت 
سر گذاشت؛ نوسان قیمت ها در این بازار از نیمه آبان 
شروع شده و در هفته سوم زمستان همچنان ادامه 
 دارد و پیش‌بینی می‌شود قیمت‌ها بازهم نزولی باشد.

مهرنوش حیدری-  ریزش قیمت خودرو در این مدت 
با شیب ملایمی در حال حرکت بود اما در روزهای 
گذشته خبر شیوه جدید قیمت گذاری خودرو از 
سوی شورای رقابت سبب شد تا بازار دستخوش 

هیجانات شدید شود و ناگهان 10 تا 30 میلیون 
 تومان بر قیمت خودروهای داخلی افزوده شد.

آرامش از دست رفته بازار خودرو سبب شد 
تا بسیاری از مسئولان دولتی، نمایندگان 

مجلس و ... نسبت به این شیوه واکنش های 
 منفی نشان داده و انتقاداتی مطرح کنند.

با فروکش کردن هیجانات، بازار خودرو مسیر قبلی 
خود را بازیافت و دوباره نرخ‌ها نزولی شدند اما ...

 دوربرگردان دلالان بازار خودرو!  
کوچ اجباری سوداگران خودرویی در زمستان قیمت‌ها

شهرآورد در غياب تماشاگران باز هم مساوي شد

وزیر صنعت، معدن و تجارت می‌گوید در رابطه 
با آنچه در مورد فولاد در طول روزهای گذشته 
مطرح شده باید تاکید کرد که این وزارتخانه به 
هیچ عنوان موافق قیمت گذاری دستوری نیست.

به گزارش ایسنا، علیرضا رزم‌حسینی امروز در 
مراسم روز ملی صادرات اظهار کرد: من همان 
طور که پیش از این بارها اعلام کرده‌ام مخالف 
قیمت گذاری دستوری هستم و شیوه‌ نامه‌ای که 
امروز اجرای آن نهایی شده مربوط به سرپرست 
قبلی این وزارتخانه است.به گفته وی هرچند در 
همه جای دنیا برای ورود کالاها به بورس یک 
قیمت پایه تعیین می‌شود و این قیمت ارتباطی 
با قیمت گذاری دستوری ندارد، اما سهامداران 
خرد باید بدانند که این وزارتخانه با قدرت پیگیر 
منافع آنهاست.وزیر صنعت، معدن و معدن با بیان 
این‌که در مدت کوتاه واگذاری این وزارتخانه 
امکان برخی اصلاحات ساختاری وجود ندارد اما 
تلاش‌ها برای برطرف کردن برخی مشکلات آغاز 
شده است، توضیح داد: از ۲۲ آبان ماه و براساس 
مصوبه ستاد اقتصادی دولت حدود ۱۰ میلیارد و 
۳۰۰ میلیون دلار پرونده در سامانه جامع تجارت 
ثبت شده که از این مقدار حدود سه میلیارد دلار 
آن تاکنون به سفارش نهایی تبدیل شده است. 

از این‌رو این امیدواری وجود دارد که تا پایان 
سال ما افزایش صادرات داشته باشیم و حتی 
تراز تجاری کشور مثبت شود.رزم‌حسینی ادامه 
داد: با برخی اصلاحات صورت گرفته در وزارت 
صنعت، معدن و تجارت تلاش کردیم با همکاری 
و تعامل با بانک مرکزی شرایط رفع تعهد ارزی 
و پرونده‌های صادرکنندگان فراهم شود تا بتوانیم 
اوضاع را برای فعالان اقتصادی فراهم کنیم در 
این مدت افزایش آمار واردات که بخش مهمی 
از آن به واردات کالاهای ضروری و مواد اولیه 
اختصاص داشته نشان‌دهنده بهبود نسبی شرایط 
است که امیدواریم همین عملکرد در ماه‌های 

باقی‌مانده از فعالیت دولت ادامه پیدا کند.

پورابراهیمی: جلوی صادرات فولاد را 
گرفته‌اند

پورابراهیمی: جلوی صادرات فولاد را گرفته‌اند
رییس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسامی می‌گوید در ۹ ماهه ابتدایی امسال 
تراز تجاری کشور منفی بوده که هرچند پیش‌ 
بینی می‌شود تا پایان سال این عدد به صفر 

برسد اما نشان‌دهنده نیاز جدی به بهبود برخی 
سیاست‌هاست. محمدرضا پورابراهیمی در مراسم 
روز ملی صادرات اظهار کرد: یکی از اصلی‌ترین 
موضوعاتی که در حوزه تجارت اهمیت فراوانی 
دارد مدیریت بانک مرکزی در این حوزه است. تا 
زمانی که ما نتوانیم سیاست‌های این بانک را در 
جهت توسعه تجارت مدیریت کنیم مشکلات و 

محدودیت‌ها ادامه خواهد داشت.
وی ادامه داد: یکی از مهم‌ترین دستاوردهای 
اخیر دولت در حوزه اقتصاد مصوبه ۱۷۷ 
ستاد اقتصادی دولت بود که براساس آن 
متولی بخش تجارت در اقتصاد ایران وزارت 
صنعت، معدن و معدن معرفی شد که افزایش 
قابل توجه سرعت ترخیص کالا از گمرک در 
 ماه‌های گذشته نشان دهنده بهبود نسبی اوضاع 

در این حوزه است.
رییس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسامی با بیان این‌که ما در امر تجارت با دو 
رویکرد جدی باید به سراغ مشکلات برویم، 
توضیح داد: موضوع نخست تعیین تکلیف 
تعهدات ارزی با روشی است که حتی یک دلار 
از منابع کشور در خارج نماند. سازمان مالیاتی 
جریمه‌های مربوط به تعهدات ارزی در سال 

۱۳۹۸ را اعمال کرد ولی هنوز ابهام درباره سال 
۱۳۹۷ باقی مانده است.

به گفته پورابراهیمی اولین درخواست مجلس 
شورای اسلامی تعیین تکلیف رفع تعهدات ارزی 
از گذشته تا امروز است. موضوع دوم به سامانه 
تسویه ارزی باز می‌گردد که باید وزارت صنعت، 

معدن و معدن آن را پیگیری کند.
رییس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسامی با انتقاد از شرایط به وجود آمده در 
حوزه فولاد توضیح داد: ما در این بازار به هیچ 
عنوان کمبود عرضه نداریم. در شرایطی که تمام 
نیاز حدودا ۱۷ میلیون تنی فولاد کشور تامین 
می‌شود اما متاسفانه برخی تصمیم‌های غلط 
هم مانع از صادرات شده و هم قیمت گذاری 
دستوری در دیگر حوزه‌ها نیز این بازار را با 

چالش مواجه می‌کند.
وی ادامه داد: بررسی‌ها نشان می‌دهد که تنها 
در دو سال ۱۳۹۷ - ۱۳۹۸ قیمت‌ گذاری 
دستوری ۱۲ هزار میلیارد تومان رانت ایجاد 
کرده و شرکت‌های تولیدی از این منابع محروم 
شده‌اند. آنچه که در رابطه با قیمت گذاری فولاد 
 رخ داده نیز از همین جنس است و خطر افزایش 

رانت را بالا می‌برد.

معاون اول رئیس جمهور:

جهانگیری: روز‌های سخت همه می‌خواهند از مسئولیت فرار کنند

واکنش وزیر صمت به حواشی قیمت‌گذاری فولاد در بورس

معاون اول رئیس جمهور گفت: در سال‌های قبل 
بانک مرکزی حداکثر روزی ۱۵۰ میلیون دلار 
در بازار تزریق می‌کرد اما در فروردین سال ۹۷ 
در شرایطی قرار گرفتیم که هنوز هم قصد ندارم 
بگویم چه میزان اسکناس ارز در بازار تزریق شد.

به گزارش تسنیم، اسحاق جهانگیری معاون اول 
رئیس‌جمهور ظهر ديروز)دوشنبه( در بیست 
و چهارمین سالروز ملی صادرات با قدردانی 
از برگزاری این مراسم از سوی اتاق بازرگانی 
ایران، اظهار داشت: دولت باید تلاش کند 
کارها را به بخش خصوصی واگذار کند چرا که 
بخش خصوصی عملکرد بهتری از دولت دارد و 
امیدواریم بتوانیم کارهای مهمی را در بخش‌های 
مختلف صنعتی، معدنی، کشاورزی و بازرگانی به 
اتاق بازرگانی و تشکل‌های مختلف واگذار کنیم.

وی با بیان اینکه صادرکنندگان کشور در شرایط 
تحریم خود را به آب و آتش زدند تا ارز مورد 
نیاز دارو، کالا‌های اساسی و تجهیزات پزشکی 

تامین شود، گفت: این جفا است که درباره بخش 
خصوصی و صادرکنندگان در جامعه به گونه‌ای 
صحبت شود که گویی عده‌ای چپاول‌گر هستند.

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه از سال 
97 تاکنون سه سال سخت و نفس‌گیر بر کشور 
گذشت، گفت: در سختی‌ها است که افراد باید 
خود را نشان دهند. روزهای گل و بلبل همه 
هستند و همه چیز مرتب است. در روزهای 
سخت که همه می‌خواهند از هر مسئولیتی فرار 
کنند باید هم پیمانی داشته باشیم تا بتوانیم از 
شرایط سخت عبور کنیم.جهانگیری با اشاره به 
اینکه کشور امروز در شرایط دشوار و خطیر قرار 
دارد، گفت: از یک سو آثار و عوارض تحریم‌های 
ظالمانه آمریکایی‌ها باعث شده در بخش‌های 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی زندگی تک تک 
آحاد مردم را تحت تاثیر قرار دهد و از سوی 
دیگر بیماری کرونا آثار نامطلوبی را در همه 
کشورها برجای گذاشته است.وی خطاب به 

صادرکنندگان کشور گفت: تحریم‌های ظالمانه 
شرایط را برای کار و فعالیت اقتصادی دشوار 
کرده و خدماتی نظیر حمل و نقل و انتقال پول 
با دوره پیش از تحریم‌ها قابل مقایسه نیست.

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به برخی نقدها 
نسبت به نرخ ارز، تصریح کرد: برخی افراد به 
گونه‌ای صحبت می‌کنند که گویی اولین‌بار است 
در کشور چند نرخ برای ارز تعیین می‌شود. در 
دوره مهندس موسوی و دوره آیت الله هاشمی 
رفسنجانی قیمت‌های متفاوتی برای نرخ ارز در 
کشور وجود داشت و در دوره آقای احمدی نژاد 
نیز همین روال حاکم بود و دولت تدبیر و امید 
وقتی در شهریور 1392 کار خود را آغاز کرد یکی 
از اولین اقداماتش این بود که قیمت سه نرخی 
ارز را از بین برد و آن را به دو نرخ تقریبا نزدیک 
به هم تبدیل کرد.جهانگیری افزود: مهمترین 
کاری که بانک مرکزی می‌توانست برای مهار نرخ 
ارز انجام دهد این بود که اسکناس ارز را در 

بازار تزریق کند. در سال‌های قبل بانک مرکزی 
حداکثر روزی 150 میلیون دلار در بازار تزریق 
می‌کرد اما در فروردین سال 97 در شرایطی قرار 
گرفتیم که هنوز هم قصد ندارم بگویم چه میزان 

اسکناس ارز در بازار تزریق شد.

 کرونا سرعت اینترنتی شدن
کسب و کارها را بیشتر کرد

در حالی که پیش بینی می شد بسیاری از کسب و کارها در فاصله ۶ 
تا ۷ سال آینده بر بستر فضای مجازی شکل بگیرند، شیوع کرونا باعث 
شد تا سرعت پیوستن کسب و کارها به فضای آنلاین و تجربه فروش 
اینترنتی بیشتر شود. به دنبال انتشار ویروس کرونا در کشور بسیاری از 
کسب و کارهای خرد، کارگاههای کوچک و مشاغل و صنوف خدماتی 
دچار آسیب شدند. این امر باعث شد تا صاحبان بسیاری از مشاغل عمدتا 
خدماتی آسیب دیده و با توقف فعالیت روبه رو شوند.در این بین برخی 
کسب و کارها برای جلوگیری از رکود و تعطیلی مسیر دیگری را در پیش 
گرفته و تلاش کردند فعالیت خود را در بستر اینترنت و از طریق شبکه 
های اجتماعی ادامه دهند و به نوعی فروش آنلاین را تجربه کنند.گزارشها 
نشان می دهد که آن دسته کسب و کارهایی که در دوران کرونا در بستر 
فضای مجازی شکل گرفته و به فعالیت ادامه دادند، از عملکرد قابل قبول 
و موفق تری برخوردار بوده اند.آنطور که سخنگوی اتحادیه کشوری کسب 
‌وکارهای مجازی گفته، پیش‌بینی می شد که ۷۰ درصد کسب کارها طی 
۶ تا ۷ سال آینده وارد فضای آنلاین شوند ولی شیوع کرونا باعث شد تا این 
زمان به ۲ تا ۳ سال کاهش یابد.امروز اینترنت بیشترین تغییرات در دنیای 
کسب و کار را به وجود آورده و سرعت دستیابی به اطلاعات، محصولات 
و خدمات را بالا برده است؛ بر همین اساس تمایل به ایجاد شغل در بستر 
فضای مجازی روز به روز در حال گسترش است.آمارها نشان می دهد که 
در شش ماهه نخست سال، تمایل به راه اندازی کسب و کارهای اینترنتی 
و صدور پروانه تاسیس کسب و کارهای آنلاین افزایش داشته و تداوم 
شیوع کرونا در این زمینه اثرگذار بوده است. در نیمه دوم سال نیز ۸۶ 
درصد مجوزهای صادره برای کسب وکارهای مجازی متعلق به مردان 
و ۱۴ درصد متعلق به زنان بوده است. بررسی روند اعطای مجوز کسب 
وکارهای مجازی حاکی از آن است که سهم زنان از کسب پروانه کار در 
مقایسه با پاییز سال گذشته رشد سه درصدی داشته و تمایل زنان به راه 

اندازی کسب و کارهای آنلاین افزایش یافته است.

منتظرهمکاری نزدیک با  بایدن  هستیم
دبیر کل ناتو در یادداشتی بر لزوم تقویت ناتو در حوزه نظامی و 
فناوری تاکید کرد و نوشت که منتظرهمکاری بسیار نزدیک با جو 
بایدن رئیس جمهور منتخب ایالات متحده است. به گزارش گروه 
بین‌الملل خبرگزاری فارس، ‌دبیر کل ناتو روز دوشنبه در یادداشتی  
بر لزوم  تقویت ناتو در حوزه نظامی و فناوری تاکید کرد و نوشت 
که مشتاقانه منتظر همکاری بسیار نزدیک با »جو بایدن« رئیس 
جمهور منتخب ایالات متحده است.»ینس استولنتبرگ« دبیر کل 
ناتو در مطلبی که روز دوشنبه در وبگاه »دیفنس نیوز« منتشر 
شده نوشت، ناتو باید آماده مقابله با هرچالشی  در هر زمان باشد و 
برای محافظت از شهروندان خود ارتش‌های ناتو نقش مهمی را برای 
مقابله با تهدیدها از جمله کرونا ایفا می‌کنند.وی در بخش دیگر 
این یادداشت بر لزوم تداوم سرمایه گذاری در امور نظامی و حفظ 
برتری نظامی از جمله هوش مصنوعی و محاسبات کوانتومی تاکید 
کرد. دبیر کل ناتو همچنین بر لزوم تقویت ناتو در نبرد با تروریسم 
بین‌المللی در عراق و افغانستان  و تنش زدایی بین متحدان ناتو در 
شرق دریای مدیترانه از جمله بین یونان و ترکیه و توسعه ساز و 

کاری در این زمینه تاکید کرد.
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اخبار

هدف دولت تهیه، تأمین و ساخت 
یک واکسن مطمئن است

رئیس جمهور تاکید کرد که هدف دولت تهیه، تأمین و ساخت 
واکسن مطمئن است و از همین رو مصمم به حمایت از 
شرکت‌های دانش بنیان و تمامی مراکزی است که سعی در تولید 
و خرید واکسن کرونا دارند.به گزارش خبرگزاری مهر، در پی 
نوشت گزارشی از فعالیت‌های شرکت‌های دانش بنیان و مراکز 
مختلف از جمله ستاد اجرایی فرمان امام )ره( در تولید واکسن 
ایرانی کرونا و مراحل پیشرفت در این زمینه، حجت الاسام 
حسن روحانی، ضمن قدردانی از اقدامات انجام شده و تداوم 
حمایت دولت از اینگونه اقدامات، تصریح کرد: »تامین سامت 
مردم، هدف و اولویت اول دولت است و از همین رو تهیه، خرید، 
تأمین و ساخت واکسن مطمئن کرونا جز اهداف اصلی در مقابله 
با این ویروس است، اینجانب از تمامی اقدامات ارزشمند تمامی 
شرکت‌های دانش بنیان و مراکز مختلف فعال در این زمینه از 
جمله ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( تشکر می‌کنم. دولت 
همچنان در کنار شرکت‌های دانش بنیان و ستاد اجرایی برای 
تولید واکسن کرونا خواهد بود و از همه دانشمندان فعال در این 

زمینه برای تولید واکسن مطمئن حمایت خواهد کرد«.

مسکو: جامعه جهانی می‌داند که ایران 
قربانی تسلیحات شیمیایی است

نماینده دائم روسیه در سازمان‌های بین‌المللی مستقر در وین 
به دروغ‌پردازی وزیر خارجه آمریکا علیه ایران واکنش نشان داد 
و تصریح کرد: جامعه جهانی می‌داند که ایران قربانی تسلیحات 
شیمیایی است.به گزارش خبرگزاری مهر، »میخاییل اولیانوف« 
نماینده دائم روسیه در سازمان‌های بین‌المللی مستقر در وین 
در پیامی توییتری به دروغ‌پردازی وزیر خارجه آمریکا علیه ایران 
واکنش نشان داد.نماینده دائم روسیه در سازمان‌های بین‌المللی 
مستقر در وین در این خصوص نوشت: این موضوع برای من جدید 
است؛ من هم مانند سایر اعضای جامعه بین‌المللی معتقدم که ایران 
قربانی تسلیحات شیمیایی استفاده شده توسط صدام است. اگر 
این اطلاعات درست است؛ آمریکا چرا این اطلاعات را تا کنون 
پنهان کرده بود؟این در حالیست که مایک پمپئو وزیر خارجه 
آمریکا درحالیکه تا چند روز دیگر با پایان زمامداری ترامپ، سِمَتش 
را از دست خواهد داد؛ در پیامی توئیتری، موضعی خصمانه علیه 
ایران گرفت و این کشور را به نقض کنوانسیون منع تسلیحات 
شیمیایی متهم کرد!وی در توئیت خود ادعا کرد: ایالات متحده 
اطلاعات مربوط به کاربرد تسلیحات شیمیایی از سوی ایران را از 
طبقه‌بندی خارج کرده است! پمپئو در ادامه به گزارشی لینک داد 
که وزارت خارجه آمریکا تابستان گذشته درباره پایبندی کشورها به 
کنوانسیون منع تسلیحات شیمیایی منتشر کرده و در آن ایران را به 
ارسال تسلیحات شیمیایی به لیبی در دهه ۱۹۸۰ متهم کرده بود! 
همچنین، در این گزارش، ایران به استفاده از تسلیحات شیمیایی 
در طول جنگ با عراق متهم شده است! این در حالی است که 
رزمندگان ایرانی در طول ۸ سال جنگ تحمیلی، بارها با تسلیحات 
شیمیایی که کشورهای غربی در اختیار بغداد گذاشته بودند، مورد 

حمله قرار گرفتند.

آمریکا کوبا را به لیست حامیان 
حمایت از تروریسم دولتی 

بازمی‌گرداند
آمریکا در صدد است تا ساعاتی دیگر کوبا را به لیست حامیان 
حمایت از تروریسم دولتی بازگرداند!به گزارش خبرگزاری 
مهر به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، آمریکا در صدد است 
تا در روزهای اندک باقیمانده از عمر دولت ترامپ، کوبا را به 
لیست حامیان حمایت از تروریسم دولتی بازگرداند!خبرگزاری 
اسپوتنیک به نقل از شبکه تلویزیونی بلومبرگ در این خصوص 
به نقل از ۲ منبع آگاه در وزارت خارجه امریکا اعلام کرد که 
دولت ترامپ قصد دارد تا ساعاتی دیگر در اقدامی خصمانه کوبا 
را به لیست حامیان حمایت از تروریسم دولتی بازگرداند!گفتنی 
است که در دوران باراک اوباما رئیس‌جمهوری پیشین آمریکا 
روابط واشنگتن - هاوانا رو به بهبود قرار داشت؛ اما ترامپ بار 

دیگر شدیدترین تحریم‌ها را علیه هاوانا اعمال کرد.

شورای نگهبان مسئول عملکرد 
منتخبان در انتخابات نیست

سخنگوی شورای نگهبان تصریح کرد: شورای نگهبان مسئول 
عملکرد منتخبان در انتخابات مختلف نیست. به گزارش حوزه 
پارلمانی خبرگزاری فارس، ‏عباسعلی کدخدایی سخنگوی 
شورای نگهبان در صفحه شخصی خود مطلبی درباره عملکرد 
منتخبان در انتخابات منتشر کرد که متن آن به شرح زیر 
است:شورای نگهبان مسئول عملکرد منتخبان در انتخابات 
مختلف نیست. بر اساس قانون شورا صرفا افرادی را که واجد 
حداقل شرایط باشند به مردم معرفی می کند و این خود مردم 

هستند که تصمیم خواهند گرفت.

 تحریم حوثی‌ها ایران را 
قدرتمند می‌کند

سناتور دموکرات ایالت کانکتیکت در پیامی توییتری مدعی شد 
که اقدام دولت ترامپ در تحریم جنبش انصارالله یمن تنها باعث 
قدرتمند شدن ایران می‌شود. به گزارش گروه بین‌الملل خبرگزاری 
فارس، »کریس مورفی« سناتور دموکرات ایالت کانکتیکت روز 
دوشنبه در پیامی در توییتر به اقدام وزارت امور خارجه آمریکا 
در تحریم جنبش انصارالله یمن واکنش نشان داد.وی در این پیام 
توییتری نوشت: »تروریستی اعلام کردن حوثی‌ها، حکم اعدام 
هزاران یمنی می‌باشد. این اقدام باعث قطع شدن کمک‌های 
بشردوستانه شده و گفت‌وگوهای صلح را تقریبا غیرممکن کرده 
و ایران را قدرتمند می‌کند. بایدن باید در روز نخست این سیاست 
را بازگرداند.«وزارت خارجه آمریکا در بیانیه‌ای که ديروز )دوشنبه 
به وقت تهران( به نقل از پامپئو منتشر کرد، گفت: »قصد دارم سه 
رهبر انصارالله، عبدالملک الحوثی، عبدالخالق بدرالدین الحوثی و 
عبدالله یحیی الحکیم را به عنوان تروریست‌های جهانی اعلام کنم«.
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دموکرات‌ها به اسم اعاده حیثیت دنبال استیضاح 
ترامپ و در نهایت حذف او از گردونه انتخاباتی 
۲۰۲۴ هستند. اما حتی در سنای تحت کنترل 
دموکرات‌ها هم، این جمهوریخواهان هستند که 

حرف آخر را می‎زنند.
پنج روز از حمله به کنگره آمریکا می‌گذرد اما 
سیاستمداران، رسانه‌ها و مردم همچنان با هیجان 
در باره این موضوع بحث می‌کنند. شاید یکی از 
دلایلش آن باشد که اکنون بهترین فرصت برای 
تسویه حساب با مردی است که از دیپلماسی 
بویی نبرده و می‌خواهد امور خود را با دلالی و باج 

خواهی پیش ببرد.
آلمانی‌ها می‌گویند »دونالد ترامپ« به قلب 
دموکراسی آمریکا شلیک کرد، اتحادیه اروپا او را 
متهم به دو پاره کردن مردم کشورش می‌کند، 
روس‌ها گفتند که آمریکا دیگر نمی‌تواند الگوی 
دموکراسی در جهان باشد و چینی‌ها با طعنه 
زدن به مداخلات آمریکا، یادآوری کردند که 
برخلاف آنچه در واشنگتن روی داد؛ اعتراضات 
هنگ کنگ کشته‌ای در پی نداشت. اما در این 
میان، دموکرات‌ها فرصت‌طلب تر از همیشه، 
گفتند که باید این ننگ را از چهره آمریکا پاک 
کنیم. جمهوریخواهان هم بلاتکلیف‌تر از گذشته، 

در دوراهی انتخابِ گزینه‌های »بد« و »بدتر« 
گیر افتاده‌اند. ۸ روز تا مراسم تحلیف جو بایدن 
رئیس‌جمهور منتخب آمریکا باقی مانده و آنچه که 
بیش از همه می‌شنویم صحبت درباره »برکناری« 
و »استیضاح« ترامپ است. اما واقعاً حساب پس 
گرفتن از مردی که در انتهای راه است چه حاصلی 
می‌تواند داشته باشد. به هر حال، روند بازخواست 
از وی در کنگره، یک فرایند قضائی نیست و حتی 
اگر او از بابت اغتشاشات ۶ ژانویه )۱۷ دی( مقصر 

شناخته شود، لزوماً مجرم تلقی نخواهد شد.
پس چرا دموکرات‌ها و حتی برخی جمهوریخواهان، 
اینگونه برای عزل و بازخواست او عجله دارند؟ این 
سوالی است که در تلاش برای سردرآوردن از اوضاع 

آشفته آمریکا، به دنبال پاسخی برای آن هستیم.
فراموش نکنیم که در حال حاضر چندین گره 
کور در سیاست داخلی آمریکا وجود دارد که 
تلاش برای بازکردن آنها با نیات و اهداف مختلفی 

پیگیری می‌شود.
*نخست آنکه یک نفر باید مسئولیت خدشه دار 
شدن وجهه جهانی آمریکا را بپذیرد که ظاهراً 
برای این موضوع، ترامپ بهترین گزینه است. به 
این ترتیب، اگرچه جای این زخم تا مدت‌ها باقی 
می‌ماند؛ اما دولت واشنگتن می‌تواند ننگ رسوایی 

جمعی را از خود مبرا کند. این تمایل برای گریز 
از مسئولیت‌پذیری جمعی، تنها وجه اشتراک دو 
حزب دموکرات و جمهوریخواه در برهه زمانی فعلی 

است.
*دوم آنکه عزل ترامپ موضوعی متفاوت از 
استیضاح است که با صلاحدید »مایک پنس« 
معاون ریاست‌جمهوری و مشاوران کاخ سفید و با 

استناد به متمم ۲۵ قانون اساسی انجام می‌شود.
*سوم آنکه قضیه استیضاح ابعاد پیچیده‌تری 
دارد و اهداف بلندمدت‌تری را به ویژه برای حزب 

دموکرات دنبال می‌کند.
*در نهایت، همکاری حزب جمهوریخواه در 
تصمیم‌گیری درباره اینکه ترامپ در ازای خدشه‌دار 
کردن اعتبار آمریکا چه تاوانی را بپردازد بسیار مهم 
است حال آنکه به نظر نمی‌آید آنها در این باره 
به قطعیت رسیده باشند. امروز مجلس نمایندگان 
آمریکا که تحت کنترل دموکرات‌ها است؛ تلاش 
می‌کند قطعنامه‌ای غیرالزام آور را به تصویب 
برساند که براساس آن از »مایک پنس« معاون 
رئیس جمهور و کابینه ترامپ خواسته می‌شود که 
ظرف ۲۴ ساعت با اتکا به متمم ۲۵ قانون اساسی، 
ترامپ را از قدرت خلع کنند. اگر این اقدام راه 
به جایی نبرد؛ رای گیری نهایی )استیضاح( انجام 

خواهد شد. بعد از آن، با این پیش‌بینی که طرح 
استیضاح در مجلس نمایندگان رای خواهد آورد، 
نوبت به سنا می‌رسد تا درباره آن رای‌گیری کند. 
فراموش نکنیم که اگرچه با تصاحب ۲ کرسی 
سنای فدرال، دموکرات‌ها اکنون در این بخش از 
قوه مقننه آمریکا، دست برتر را دارند؛ هنوز به 
طور رسمی قدرت به آنها منتقل نشده و همچنان 
اکثریت سنا با جمهوریخواهان است. همه چشم‌ها 
به مایک پنس معاون ترامپ دوخته شده که ظاهرً 
از بعد از جلسه ۶ ژانویه که طی آن آرای الکترال 
را به نفع بایدن تائید کرد؛ دیداری با او نداشته 
است. به نظر می‌آید که پنس با پذیرش پیروزی 
بایدن و موافقت برای حضور در مراسم تحلیف او، 
دِین خود را به قانون اساسی آمریکا ادا کرده باشد؛ 
پس اکنون نوبت بازگشت به وظایف حزبی است. 
در حال حاضر از آنجا که حزب جمهوریخواه دچار 
تفرقه شدید است، موافقت با عزل ترامپ شکاف 
درونی را عمیق‌تر می‌کند و معاون رئیس‌جمهور 
برای التیام زخم‌های حزبی که به آن التزام دارد، از 
اجرایی کردن متمم ۲۵ قانون اساسی طفره خواهد 
رفت. جمهوریخواهان می‌خواهند هزینه حمله 
به کنگره را به گردن ترامپ بیندازند اما واقعیت 
آن است که با برکناری او که متاسفانه نماینده 
حزبشان است، به طور ضمنی برای پذیرش جمعی 
مسئولیت ابراز آمادگی می‌کنند حال آنکه واقعاً 
چنین چیزی را نمی‌خواهند. در مورد استیضاح 
نیز وضع به همین منوال است. »میچ مک کانل« 
رهبر اکثریت جمهوریخواه سنا گفته که دیگر هرگز 
با ترامپ حرف نخواهد زد اما او در حال حاضر 
مسئولیتی فراتر از دعوا با ترامپ دارد و باید به 
فکر بازیابی اقتدار شکننده حزب متبوع خود باشد. 
به همین دلیل، به این بهانه که سنا تا یک روز 
قبل از برگزاری مراسم تحلیف بایدن نمی‌تواند 
برای بررسی طرح استیضاح تشکیل جلسه دهد؛ 
عماً با وقت کُشی، این اقدام دموکرات‌ها را 
خنثی کرده است. دموکرات‌ها در واکنش به عدم 
اجرایی شدن متمم ۲۵ قانون اساسی که به عزل 
ترامپ منجر خواهد شد؛ لایحه استیضاح او را در 
مجلس نمایندگان به رای خواهند گذاشت اما بعد 
از تائید، آن را برای رای گیری به مجلس سنا 
ارسال نخواهند کرد. احتمالاً لایحه ۱۰۰ روز بعد 
از برگزاری مراسم تحلیف بایدن به سِنایی منتقل 
خواهد شد که در آن دموکرات‌ها کنترل امور را به 
دست دارند. در یکصد روز نخست، کنگره درگیر 
تائید وزرای پیشنهادی بایدن و کمک به ترویج 
برنامه او برای مقابله با کرونا خواهد بود. اما بعداً 
سر فرصت، دوباره به ماجرای ترامپ بازمی‌گردد.

اما استیضاح مردی که دیگر رئیس‌جمهور نیست 
چه فایده‌ای می‌تواند داشته باشد؟واقعیت آن 
است که آنها می‌خواهند به عنوان تنبیه، او را از 
دریافت حقوق ماهانه، کمک هزینه سفر و مسکن، 
خدمات امنیتی ارائه شده به روسای جمهور 
 سابق و از همه مهمتر، حق نامزدی در انتخابات

 ۲۰۲۴ محروم کنند.

دستیار و مشاور عالی فرمانده معظم کل قوا مکتب 
شهید سلیمانی را قدرت نرم افزاری و راهبردی 
شکست آمریکا و صهیونیسم بین الملل دانست. به 
گزارش تسنیم، سرلشکر سیدیحیی صفوی دستیار و 
مشاور عالی فرمانده معظم کل قوا در پیش نشست 
»دومین همایش بین المللی گام دوم انقلاب، مکتب 
شهید سلیمانی، الگوی تربیت مدیران جهادی تمدن 
ساز«، با بیان اینکه مکتب فکری چشم اندازی 
فلسفی، جنبشی، اجتماعی، فرهنگی و هنری است، 
گفت: مکتب، مجموعه ای از اعتقادات محکم و 
اخلاق و رفتارهای مرتبط برخاسته از باورهای قلبی 
و عملکرد منبعث از اندیشه و تفکر انسان است، به 
گونه ای که از او شخصیت جامع و الگو ارائه دهد. 
مکتب، مجموعه جهان بینی و ایدئولوژی و رفتارهای 
متفاوت اما همسو است که نیازهای فکری و عملی را 
برای رسیدن به رشد و کمال انسان روشن می سازد. 
سرلشکر صفوی با تعریف مکتب شهید سلیمانی 

اظهار کرد: مکتب سلیمانی یعنی مکتب اسام 
ناب محمدی)ص( که در عصر حاضر مصداق این 
مکتب، رهبری و ایدئولوژی و پرچمداری این مکتب 
را حضرت امام خمینی)ره( و هم اکنون حضرت امام 
خامنه ای عهده دار هستند .مهمترین کارکرد و 
عمکرد این مکتب تربیت و ساختن ملت جوانی است 
که توانستند تحت تأثیر این ایدئولوژی و مکتب چهار 

رخداد راهبردی را در 42 سال گذشته رقم بزنند. 
وی در برشماری چهار رخداد راهبردی 42 سال 
گذشته یادآور شد:   پیروزی انقلاب کبیر اسلامی در 
ایران، پیروزی در دفاع مقدس، تثبیت و اقتدار نظام 
جمهوری اسلامی و نظام مردمسالاری دینی و شکل 
گیری و تشکیل جبهه مقاومت ضدصهیونیستی و 
ضداستکباری چهار رخداد راهبردی بود که توسط 
تربیت شدگان مکتب اسلام ناب محمدی )ص( رقم 
خورد. صفوی افزود: شهید سلیمانی تربیت شده 
مکتب اسام ناب محمدی)ص( است و این سه 

رکن اساسی در اندیشه و تفکر و اخلاق و رفتارهای 
اجتماعی و جهادی و مدیریت و فرماندهی اش،  

اساس کار و رفتار او بود. 
وی با بیان اینکه شهید سلیمانی یک فرد انقلابی بود 
که در مکتب سپاه پاسداران و دفاع مقدس آموزش 
دید گفت: او پاسدار واقعی اسلام و امام حسین)ع( و 

سرباز امام زمان)عج( بود. 
سردار صفوی ادامه داد: او نشان داد در چارچوب 
مکتب اسلام و رهبری امامین انقلاب فکر می کند، 
عمل می کند و عملیات های جهادی و انقلابی اش 
را در سطح راهبردی و در منطقه غرب آسیا و تحت 

تاثیر این مکتب اسمانی اجرا کرد. 
رئیس پژوهشگاه علوم و معارف دفاع مقدس شهید 
قاسم سلیمانی در تشریح 7 مؤلفه و اصول حاکم بر 
مکتب شهید سلیمانی گفت: اعتقاد کامل به معاد و 
قران و مکتب اسلام و حقانیت مکتب اسلام و شیعه 
اثنی عشری ، عشق به خدا و خلق خدا خصوصا 

مستضعفان که تحت سلطه مستکبران هستند از 
مؤلفه های مکتب سلیمانی هستند. وی افزود: اعتقاد 
به جهاد فی سبیل الله بصورت مستمر تا اشکارشدن 
غلبه اسام  بر کفر و شرک جهانی، اعتماد و اتکال 
به نصرت الهی در همه شرایط زندگی و عملیات های 

دفاع مقدس از دیگر مؤلفه هاست.

استیضاح ترامپ چقدر جدی است؟

سرلشکر صفوی: 

مکتب سلیمانی عامل شکست سیاسی نظامی آمریکا در منطقه شد

رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس گفت: تمام مسیری که دولت در برجام 
طی کرده اشتباه بوده است و آنان چون ناکام 
شده‌اند، می‌خواهند تقصیر را گردن دیگران 
در  ذوالنور  بیندازند. حجت‌الاسام مجتبی 
گفتگو با خبرنگار مهر، با اشاره به فرمایش مقام 
معظم رهبری مبنی بر اینکه بنده از ابتدای 
برجام گفتم اقدامات باید به صورت متناظر 
و »کار و تعهد آنها در مقابل کار و تعهد ما« 
باشد، گفت: البته دولتمردان می‌گویند که بند 
به بند اجرای برجام را بر اساس نظر مقام معظم 
رهبری پیش رفتند که این مطلب غیر واقعی و 

نادرست است.
وی با بیان اینکه همچنین رهبر معظم انقلاب 
چندی پیش فرمودند که بنده در جزئیات 
مذاکره دخالتی نکردم، اظهار داشت: علاوه بر 
این، مقام معظم رهبری برای اجرای برجام، ۹ 

شرط گذاشتند که متاسفانه این موارد از سوی 
دولت اجرایی نشد و دولت، تضمین‌های لازم را 

هم از طرف مقابل نگرفت.
رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسامی با بیان اینکه مقام 
معظم رهبری همواره تاکیدشان بر این بود که 
ما در برجام گام به گام و متناظر حرکت کنیم، 
تصریح کرد: متاسفانه در عمل این اتفاق نیفتاد 
و علت اینکه امروز مشکلات زیادی داریم، آن 

است که این فرآیند در برجام طی نشد.

مسیر اشتباه دولت در اجرای»برجام«

وزیر خارجه بزرگترین مانع توسعه روابط ایران و 
کره جنوبی را محدودیت ایجاد شده برای منابع 
ارزی ایران نزد بانک‌های کره ای ذکر و از دولت 
کره خواست که هرچه سریع‌تر در جهت رفع 
این موانع اقدام شود.به گزارش خبرگزاری مهر، 
چوی جونگ کن قائم مقام وزیر امور خارجه کره 
جنوبی که در رأس هیأتی به منظور بررسی حل 
مشکلات روابط دو کشور و به ویژه موضوع منابع 
مالی ایران در این کشور به تهران سفر کرده 
است، با محمد جواد ظریف وزیر امور خارجه 

جمهوری اسامی ایران دیدار و گفتگو کرد.در 
این دیدار ظریف بزرگترین مانع توسعه روابط دو 
کشور در شرایط فعلی را محدودیت ایجاد شده 
برای منابع ارزی ایران نزد بانک‌های کره‌ای ذکر 
کرد و از دولت کره خواست که هرچه سریع‌تر 
در جهت رفع این موانع اقدامات لازم معمول 
نمایند.وزیر امور خارجه کشورمان تاکید کرد که 
با توجه به پیامدهای بهداشتی و اقتصادی کرونا، 
در حال حاضر اولویت اصلی مناسبات دو کشور 
فراهم شدن دسترسی به این منابع است.ظریف 
در ادامه اظهار داشت: اقدام غیرقانونی بانک‌های 
کره، جو عمومی و دیدگاه مردم ایران نسبت به 
کره را به شدت منفی کرده و به وجهه این کشور 
آسیب جدی وارد کرده است لذا نمایندگان مردم 
در مجلس شورای اسلامی با تاکید بر حق قانونی 
خود برای ورود به موضوع، تاکید دارند که این 

مشکل باید هرچه زودتر حل شود.

منابع ارزی ایران نزد بانک‌های کره ای سریع تر آزاد شود
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اخبار

مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی استان تهران 
با بیان اینکه طبق ماده ۲۵ قانون تسهیل کسب و 
کار، در صورت کمبود انرژی، شهرک های صنعتی 
نباید در اولویت قطع برق باشند، اظهار کرد: هم 
در تابستان و زمستان اولین جایی که در زمان 
کمبود انرژی از جمله برق، آب و گاز قطعی رخ 
می‌دهد شهرک‌های صنعتی است.به گزارش ایسنا، 
صابر پرنیان،  در یک  برنامه تلویزیونی با اشاره 
به اینکه طبق قانون، انرژی واحدهای تولیدی در 
زمان کمبود نباید در اولویت قطع قرار بگیرد اظهار 
کرد: در تقریبا تمام شهرک های صنعتی به خصوص 
تهران حدود ۹۰۰۰ مگاوات کمبود برق در کشور 
داریم. درحوزه آب نیزدر کشور در شهرک‌های 
صنعتی ۱۶ هزار لیتر بر ثانیه باید آب اضافه کنیم 
تا هم واحدهای فعلی و هم طرح‌های صنعتی در 
آستانه بهره برداری کمبود نداشته باشند. در پی 
مشکلات برق و گاز روزهای اخیر و انتقادات واحدها 
مقرر شد برق و گاز واحدهای صنعتی تا حد امکان 
قطع نشود و اگر هم قرار بر قطع شد حتما با اطلاع 

قبلی باشد تا به تولید آسیبی نرسد.

وی افزود: هفته گذشته شرکت گاز بدون اطلاع 
قبلی گاز چندین واحد صنعتی را قطع کرد، اما بعد 
از پیگیری‌ها قطعی دیگری نداشته ایم و تا آخر 
زمستان قول مساعدت داده اند. اگر به دلیل قطعی 
بدون اطلاع گاز و برق یا آب خساراتی به واحدهای 
تولیدی وارد شود قطعا از طریق دستگاه قضایی 

اقدام خواهیم کرد.
مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی استان 
تهران در رابطه با راه های دسترسی شهرک های 
صنعتی نیز گفت: در حوزه راه دسترسی شهرک 
های صنعتی استان تهران، مثل شهرک های بزرگی 
مثل شمس آباد، عباس عباد و شهرک صنعتی پرند، 
راه دسترسی دوم را شروع کردیم، شهرک شمس 
آباد ۶۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است، 
برخی مشکلات اداری داشته که قرار شده است 
هفته آینده مصوبه را به ما بدهند،  تا دهه فجر راه 
دسترسی دوم زیر بار ترافیکی میرود و مشکل این 
شهرک صنعتی حل خواهد شد. در حوزه عباس آباد 
هم پروژه بیش از ۹۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته 
است، شهرک صنعتی پرند نیز در مرحله طراحی و 

اخذ مجوز است.
پرنیان درباره مشکلات راه شهرک‌های صنعتی 
گفت: درقلب پایتخت جهان اسلام، درجایی که ۳۰ 
کیلومتر با شهر تهران فاصله دارد، بدترین راه را 
از نظر زیرسازی و رفت و آمد داریم و واحدهای 

صنعتی و مردم بسیار گله مند هستند.
پرنیان در ادامه با بیان اینکه شهرک صنعتی ملارد 
بیش از ۱۴ سال است که مصوبه دولت دارد اما در 
سال های گذشته مورد غفلت قرار گرفته، تصریح 
کرد: استاندار تهران چند ماه پیش بازدید داشته 
اند و دستور اکید داده اند که این پروژه را فعال 
کنیم، در چند ماه گذشته اقدامات لازم انجام شده 
و اعتبارات آن تخصیص پیدا کرده است، در سازمان 
محیط زیست مصوبه گرفته شده، برای دوحلقه چاه 
هفته گذشته پیگیری ها انجام شده است، در واقع 
پیش بینی می‌شود که تا ۱۵ روز آینده تخصیص 
آب را انجام می‌دهیم و تا قبل از سال، ۷۴۶ هکتار 
زمین که مربوط به مصوبه دولت است بتوانیم 
تحویل بگیریم، خوشبختانه منابع آن نیز که چیزی 
حدود ۸۰ میلیارد تومان است تامین شده و قول 

می‌دهیم اگر ظرف این ۱۵ روز آینده سازمان محیط 
زیست کشور مجوز آن را صادر کند قبل از عید 
طراحی‌ها را انجام دهیم و فصل بهار سال ۱۴۰۰ 

شروع به جذب سرمایه گذار کنیم.
وی همچنین با اشاره به اقدامات شرکت شهرک 
ها برای حل مشکل آب شهرک های صنعتی اظهار 
کرد: بزرگترین پروژه تامین آب پایدار شهرک های 
صنعتی کشور افتتاح شد، این پروژه ۱۵۶ لیتر بر 
ثانیه آب تامین می‌کند برای شهرک های صنعتی 
عباس آباد، خوارزمی، پایتخت، این پروژه علاوه بر 
تامین آب، ۳۰ هزار فرصت شغلی موجود را تثبیت 
می‌کند و فرصت ۷۰ هزار شغل جدید را فراهم 

می‌کند.
به گفته این مقام مسئول در حال حاضر پروژه 
آبرسانی ۳۰۰ لیتر بر ثانیه که ۱۵۰ هزار شغل را 
پشتیبانی خواهد کرد در حال انجام است، قرارداد 
آن بسته شده است، یک سال و نیم طول خواهد 

کشید.
وی در رابطه با شهرک صنعتی شهید سلیمانی نیز 
گفت: در این شهرک امسال بیش از ۱۰۰ جواز 
ساخت صادر شده است و پیش بینی می‌شود در 
سال آینده حدود ۸۰ واحد صنعتی به بهره برداری 
برسد و برنامه‌ریزی شده که این شهرک صنعتی را 

تا ۳ هزار هکتار گسترش دهیم.
مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی استان 
تهران در ادامه با اشاره به عدم اختصاص یک درصد 
مالیات ارزش افزوده به شهرک های صنعتی، گفت: 
متاسفانه با اینکه تولیدکننده‌ها بیشترین ارزش 
افزوده را می‌دهند تا امروز یک ریال در کل کشور به 
شهرک های صنعتی اختصاص پیدا نکرده و اگر یک 
درصد ارزش افزوده که طبق قانون باید به شهرک 
های صنعتی اختصاص داده شود انجام نشود درسال 
های آتی بسیاری از شهرک‌ها با مشکل مواجه 

خواهند شد.
پرنیان درباره مشکل تصفیه خانه شهرک صنعتی 
عباس آباد نیز گفت: در شهرک عباس آباد چهار 
مشکل اساسی در زمینه راه دسترسی، آب، برق و 
تصفیه خانه وجود دارد که مشکل آب حل شده، در 
بحث برق هم قرار داد احداث یک پست برق منعقد 
شده احتمالا تا قبل از پایان سال، ۲۰ مگاوات به 
برق شهرک اضافه شود. اما در مورد تصفیه خانه 
چهار هزار متر مکعب در شبانه روز در حال تصفیه 
است و ۲۵۰۰ هزار متر مکعب در سال نیز در حال 

اضافه شدن است.

 

واحدهای صنعتی نباید در اولویت قطع انرژی باشند

 
مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی استان تهران:

مدیر برنامه ریزی تولید دخانیات ایران گفت: ما نسبت به گذشته سهم 
بازار خود را از دست داده ایم، به شکلی که سهم ما به ۱۰ درصد رسیده و 
بیشتر بازار در اختیار سیگارهای خارجی و قاچاق است.احسان رفیعی در 
گفت و گو با خبرنگار مهر در مورد وضعیت صنعت دخانیات کشور، اظهار 
داشت: با شرایطی که بر اقتصاد کشور به لحاظ سیاسی و اقتصادی حاکم 
است و همچنین موضوعات مربوط به تخصیص ارز و مشکلات در تأمین 
مواد اولیه و البته شروع ویروس کرونا با مشکلات عدیده ای در صنعت 
دخانیات مواجه هستیم، با این حال در هفته اول دی ماه، ۶ میلیارد و 
۱۰۰ میلیون نخ تولید کردیم و به دنبال تولید ۹ میلیارد نخ تا پایان سال 
هستیم.مدیر برنامه ریزی تولید و انبارها شرکت دخانیات ایران افزود: ما 
نسبت به گذشته سهم بازار خود را از دست داده ایم و در حال حاضر سهم 
ما به حدود ۱۰ درصد رسیده و بیشتر بازار در اختیار سیگارهای خارجی 
و قاچاق است. وی با بیان اینکه صنعت دخانیات صنعت پیچیده ای است، 
ادامه داد: در مورد میزان مصرف سیگار از سوی ارگان‌های مختلف، اعداد 
متفاوتی اعلام می‌شود؛ وزارت بهداشت میزان مصرف را ۵۵ میلیارد نخ، 
مرکز نظارت ۶۵ میلیارد نخ و شرکت دخانیات با توجه به تحلیلی که از 
مصرف دارد ۷۵ میلیارد نخ می‌دانند. دانستن عدد دقیق مصرف سیگار در 
برآورد میزان قاچاق سیگار تأثیر مستقیم دارد. به نظر ما عدد قاچاق بالای 
۲۰ میلیارد نخ در سال است و شاید بیشتر باشد اما کمتر نیست.رفیعی با 
اشاره به وضعیت قاچاق دخانیات به کشور، گفت: ما در امر مبارزه با قاچاق 
فعال بودیم و در همین راستا در دهه ۸۰ مجبور شدیم با شرکت‌های 
خارجی جی تی آی و بی ای تی قرارداد ببندیم زیرا این شرکت‌ها بیشترین 
سهم قاچاق را در بازار ایران داشتند. قصد ما از انعقاد قرارداد این بود که 

این شرکت‌ها به جای قاچاق، در داخل کشور تولید کنند تا هم اشتغالزایی 
شود و هم انتقال دانش به کشور صورت گیرد. تا دهه ۹۰ این فعالیت‌ها به 
خوبی در حال انجام بود هم شرکت دخانیات نظارت بیشتری داشت و هم 
عایدی خوبی نصیب دولت می‌شد.وی با بیان اینکه بی توجهی به امر مبارزه 
با قاچاق و تولید داخل منجر به بروز مشکلات زیادی شد، اظهار داشت: از 
سال ۹۱، ۹۲ که وظایف حاکمیتی از شرکت دخانیات گرفته شد، این دو 
شرکت خارجی بسیاری از شرکت‌های کوچک بخش خصوصی را خریدند 

و عملًا سهم بزرگ بازار در اختیار این دو شرکت خارجی قرار گرفت و عملًا 
هم دیگر هیچ نظارتی روی محصولات قاچاق نیست.رفیعی افزود: عملکرد 
مرکز برنامه ریزی و نظارت بر دخانیات کشور بسیار ضعیف است از نظر 
نیروی انسانی و امکانات، حرفی برای گفتن در امر مبارزه با قاچاق ندارد؛ 
شرکت دخانیات در گذشته در تمام استان‌ها شعبه داشت و به کمک 
نیروی انتظامی روی بحث مبارزه با قاچاق کمک می‌کرد اما در حال حاضر 
مرکز نظارت هیچ تخصصی در این مورد ندارد. وی تصریح کرد: عوامل 
مختلف سیاسی و اقتصادی روی صنعت دخانیات مؤثر است. ارتباطات زیاد 
است و نفوذی که شرکت‌های خارجی در بدنه دولت و مجلس پیدا کرده 
اند، موجب شده سهم زیادی از بازار را به دست آورند.رفیعی اظهار داشت: 
زنجیره تأمین ما بسیار گسترده است اما شرکت‌های خارجی فقط خرمن 
توتون را وارد می‌کنند که مشخص نیست سلامت و بهداشت را رعایت 
می‌کنند یا خیر. مدیر برنامه ریزی تولید و انبارها شرکت دخانیات ایران 
تاکید کرد: ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز نمی‌تواند صرفاً روی موضوع 
سیگار ورود کند و باید شرکت دخانیات مثل گذشته در مبارزه با قاچاق 
دخانیات دخیل شود.وی افزود: بیشتر قاچاق دخانیات از غرب و جنوب 
کشور صورت می‌گیرد و حتی یکی از برندهای شرکت دخانیات ایران را نیز 
جعل و به کشور قاچاق می‌کنند. ما بارها با مرکز نظارت و ستاد مبارزه با 
قاچاق این مساله را مطرح کردیم اما نتیجه مؤثری نداشته است زیرا توان 
و تخصص لازم را برای مبارزه با قاچاق ندارند. مدیر برنامه ریزی تولید و 
انبارها شرکت دخانیات ایران در مورد حمایت از تولید داخل، اظهار داشت: 
تا حدودی دخانیات مورد حمایت قرار گرفت و بخشی از مواد اولیه ما از 

گمرکات ترخیص شد اما هنوز مواد اولیه زیادی در گمرک مانده است.

سهم بزرگ بازار دخانیات در اختیار خارجی ها

رئیس اتاق بازرگانی ایران گفت:هزینه عقب 
افتادگی از برنامه صادرات کشور را اقشار ضعیف 
جامعه بر دوش می‌کشند، برعکس آنچه که نشان 
داده می‌شود. به گزارش خبرنگار مهر، غلامحسین 
شافعی امروز در مراسم روز ملی صادرات اظهار 
داشت: صادرات در اقتصاد کشورها در کجا قرار 
گرفته است؟ صادرات امروز به عنوان نوک پیکان 
حرکت توسعه اقتصادی همه کشورها به رسمیت 
شناخته شده است و سنجش قدرت اقتصادی 
کشورها ملاک اول آن میزان حضور این کشور در 
بازارهای رقابتی دنیا است و نقش صادرات هم در 
مسائل فرهنگی و در مسائل اجتماعی و امنیتی 
بسیار بارز است.رئیس اتاق بازرگانی ایران خطاب 
به معاون اول رئیس جمهوری، گفت: این مورد را 
بسیاری می‌گویند که اگر کالاهایی از مرزها عبور 
نکند، سربازان از آن عبور خواهند کرد، خیلی‌ها این 
موضوع را درک کرده اند، ولی ما در این قضیه هنوز 

حل نشده‌ایم.وی بیان داشت: آقای جهانگیری ما 
خیلی حرف می زنیم که دنبال رونق تولید، ایجاد 
اشتغال، تأمین معیشت مردم و عدالت اجتماعی و 
رفاه عمومی هستیم، اما راه اصلی آن کجاست و 
برای رسیدن به این موارد راه اصلی از کجا می‌گذرد، 
مرتب هم از معیشت مردم حرف می زنیم، معیشت 
مردم در سایه توسعه اقتصادی می‌تواند پایدار بماند 
و توسعه اقتصادی در سایه توسعه صادرات می‌تواند 
ایجاد شود و توسعه صادرات توسط صادرکنندگان 

قابل انجام است.

توسعه اقتصادی کشور از مسیر توسعه صادرات غیرنفتی

رکورد تولید لوله‌های فولادی بدون درز صنعت 
نفت با ۷۰ درصد افزایش نسبت به کل تولید 
سال گذشته شکسته شد. همچنین سازمان 
گسترش و نوسازی صنایع )ایدرو( قصد دارد 
حداقل رشد ۱۵۰ درصدی تولید لوله‌های 
فولادی مانیسان را در سال جهش تولید رقم 
بزند.به گزارش ایسنا، مازیار زند - مدیر عامل 
واحد صنعتی لوله گستر اسفراین )زیر مجموعه 
سازمان گسترش و نوسازی صنایع ایران( اظهار 
کرد: تا آذر ماه سال جاری بیش از ۱۵ هزار و 

۵۰۰ تن انواع لوله‌های بدون درز )مانیسمان( 
جداری و جریانی که در چاه‌ها و شبکه‌های 
انتقال نفت، گاز و پتروشیمی کشور استفاده 
می‌شود به صورت ۱۰۰ درصد داخلی و در 
شرایط تحریمی ساخته شده است که جهش 
تولیدی ۷۰ درصدی نسبت به میزان ۹۲۰۰ 
تن سال گذشته را شاهد بوده‌ایم.وی افزود : با 
توجه به برنامه‌ریزی‌های انجام شده در سازمان 
گسترش و نوسازی صنایع ایران، تامین لوله‌های 
مورد نیاز صنایع نفت و انرژی کشور با جهش 
تولید کیفی و کمی به صورت تمام وقت در این 
واحد تولیدی در دست انجام است که در شرایط 
فعلی موجب صرفه‌جویی ارزی ده‌ها میلیون 
یورویی شده است.زند گفت: همچنین مطابق 
برنامه معاونت بهره برداری ایدرو در سال جهش 
تولید حداقل رشد ۱۵۰ درصدی تولید لوله های 

فولادی مانیسمان را شاهد خواهیم بود.

رکورد تولید لوله‌های نفتی بدون درز در ۹ ماهه امسال شکسته شد

 خرید تضمینی 
۸.۲ میلیون تن گندم

طی ۹ ماه امسال، ۸ میلیون و ۲۲۵ هزار تن گندم به ارزش ۲۰ 
هزار و ۷۸۱ میلیارد تومان خرید تضمینی شد.به گزارش خبرنگار 
مهر، بررسی‌ها نشان می‌دهد که از ابتدای سال تا پایان آذر ماه، ۸ 
میلیون و ۲۲۵ هزار تن به ارزش ۲۰ هزار و ۷۸۱ میلیارد تومان از 
سوی شرکت بازرگانی دولتی ایران خریداری شده که از نظر وزن و 
ارزش نسبت به مدت مشابه سال قبل به ترتیب رشد ۶.۶ درصد و 
۵۶.۲ درصد داشته است.همچنین طی این مدت ۲۶۴ هزار و ۷۰۰ 
تن دانه‌های روغنی شامل کلزا، سویا، گلرنگ و آفتاب گردان به 
ارزش هزارو ۱۸۴ میلیارد تومان خریداری شده که نسبت به مدت 
مشابه سال قبل از نظر ورزن و ارزش به ترتیب افت ۳۸.۵ درصد و 

۱۴.۷ درصد داشته است.

مدال افتخار ملی صادرات به ذوب 
آهن اصفهان رسید

ذوب آهن اصفهان به عنوان تنها مدال آور ملی صادرکنندگان 
سال ۱۳۹۹ )بالاترین نشان صادرات کشور( در آیین تجلیل از 
صادرکنندگان کشوری انتخاب شد.به گزارش ذوب آهن اصفهان، 
در آئین تجلیل از صادرکنندگان کشوری، ذوب آهن اصفهان به 
عنوان تنها مدال آور ملی صادرکنندگان سال ۱۳۹۹ )بالاترین 
نشان صادرات کشور( انتخاب و منصور یزدی زاده مدیرعامل این 
شرکت، لوح و تندیس ویژه این مراسم را از اسحاق جهانگیری 
معاون اول رئیس جمهور و علیرضا رزم حسینی وزیر صنعت معدن 
و تجارت ۲۲ دی ماه در اتاق بازرگانی صنایع و معادن کشاورزی 
ایران دریافت کرد.در این رابطه منصور یزدی زاده گفت: ضمن 
تبریک کسب این توفیق ارزشمند به تمامی تلاشگران ذوب‌آهن و 
مجموعه فولاد کشور، عوامل انتخاب این شرکت شامل تداوم رشد 
صادرات، افزایش تعداد بازارهای هدف صادراتی، افزایش صادرات 
محصولات فولادی به کشورهای منطقه، آفریقایی، آسیای جنوب 
شرقی، حفظ کیفیت برتر محصولات، برگشت بالغ بر ۱۰۰ درصد 
ارز حاصل از صادرات به چرخه اقتصادی کشور، ثبت جهانی برند 
و لوگوی ذوب آهن اصفهان ESCO ،ZOBESCO می‌شود.

مدیرعامل ذوب آهن با اشاره به رشد تولید محصولات ساختمانی 
در کشور گفت: ذوب آهن اصفهان دو هدف عمده را مد نظر دارد 
که شامل تولید محصولات صنعتی جدید از جمله تولید ریل ملی 
و توسعه شبکه ریلی کشور و همچنین توسعه بازارهای صادراتی 
است که تمامی تلاشگران ذوب آهن در دستیابی به این دو هدف، 
نقش آفرین اصلی هستند و در حال حاضر نیز صادرات ریل که تا 
سال گذشته واردکننده آن بودیم آغاز شده است.وی در خصوص 
موانع توسعه صادرات گفت: در این خصوص با چالش‌هایی مواجه 
هستیم که مربوط به تحریم‌های ظالمانه استکبار و بعضاً نیز برخی 
مشکلات داخلی هستیم که به لطف خدا امید است با همت و 
همدلی همه مسئولین این موانع برطرف گردد و رشد و شکوفایی 
اقتصادی و اقتدار بیش از پیش ایران اسامی را در عرصه‌های 
جهانی شاهد باشیم.یزدی زاده افزود: این شرکت تاکنون هفت 
بار در سالهای ۱۳۸۰- ۱۳۸۵- ۱۳۸۸- ۱۳۹۱- ۱۳۹۲- ۱۳۹۵-

۱۳۹۷ صادرکننده نمونه ملی کشور و در سال ۱۳۹۳ نیز 
صادرکننده ممتاز کشور شده بود.

افزایش چشمگیر تولید لوازم 
خانگی در ۹ ماهه امسال

تولید لوازم خانگی در ۹ ماهه امسال نسبت به مدت مشابه پارسال 
در یخچال و فریزر، ماشین لباسشویی و تلویزیون به ترتیب با 
افزایش ۲۸.۵ درصد، ۵۹.۱ درصد و ۵۷.۶ درصد مواجه بوده است. 
به گزارش خبرنگار مهر، بررسی آمارهای وزارت صمت از وضعیت 
تولید در کشور نشان می‌دهد که طی ۹ ماهه سال جاری یک 
میلیون و ۴۸۴ هزار دستگاه یخچال و فریزر توسط تولیدکنندگان 
داخلی تولید شده است، این در حالیست که سال گذشته یک 
میلیون و ۱۵۵ هزار دستگاه از این محصول تولید شده بود.بدین 
ترتیب تولید یخچال و فریزر در ۹ ماه نخست امسال نسبت به 
مدت مشابه سال قبل رشد ۲۸.۵ درصدی یافته است. همچنین 
در ۹ ماه امسال ۷۶۹ هزار و ۴۰۰ دستگاه ماشین لباسشویی در 
کشور تولید شده است. این در حالیست که در مدت مشابه سال 
قبل ۴۸۳ هزار و ۶۰۰ دستگاه تولید شده بود.بنابراین تولید ماشین 
لباسشویی در ۹ ماه امسال نسبت به مدت مشابه سال قبل رشد 
۵۹.۱ درصدی یافته است. در ۹ ماه امسال ۹۰۱ هزار و ۵۰۰ 
دستگاه انواع تلویزیون توسط تولیدکنندگان داخلی تولید شده 
است، این در حالیست که در مدت مشابه پارسال نصف این حجم، 
یعنی تنها ۵۷۲ هزار و ۲۰۰ دستگاه تولید شده بود.بدین ترتیب 
تولید انواع تلویزیون در ۹ ماه امسال نسبت به مدت مشابه سال 
قبل رشد ۵۷.۶ درصدی یافته است. همچنین در ۹ ماه امسال 
۷۸۶ هزار و ۱۰۰ دستگاه کولر آبی در کشور تولید شده است. این 
در حالیست که در مدت مشابه سال قبل ۸۶۲ هزار دستگاه تولید 
شده بود. بنابراین تولید کولر آبی در ۹ ماه امسال نسبت به مدت 

مشابه سال قبل کاهش ۸.۸ درصدی یافته است.

پایگاه‌های صادراتی در کشورهای 
همسایه و اکو راه‌اندازی شود

رئیس مجمع تشکل‌های دانش بنیان در نشست هم اندیشی بررسی 
راهکارهای توسعه صادرات دانش بنیان و خلاق با تاکید بر اینکه 
بزرگترین مشکل شرکت‌های دانش‌بنیان بازار است و دانش‌بنیان‌ها 
نیازمند مشوق‌های صادراتی هستند، گفت: اثرات تحریم، بازار 
غیررقابتی داخل، بازارهای سنتی و شرکت‌های وابسته فرصت 
چندانی برای جوان‌ها و تازه‌واردها باقی نمی‌گذارند.به گزارش ایسنا، 
نشست هم اندیشی بررسی راهکارهای توسعه صادرات دانش‌بنیان 
و خلاق با حضور رؤسای فراکسیون مرزنشینان و فراکسیون توسعه 
روابط کشورهای عضو اکو با پیشنهاد تشکیل کمیته مشترک مجمع 
تشکل‌های دانش بنیان و مرکز نوآوری و شتابدهی صادرات اتاق 
بازرگانی ایران با این دو فراکسیون، با محوریت شرکت‌های دانش 
بنیان و خلاق برگزار شد.افشین کلاهی، رئیس کمیسیون کسب و 
کارهای دانش بنیان و رئیس مجمع تشکل‌های دانش بنیان با بیان 
اینکه برای تدوین طرح جهش تولید دانش‌بنیان با نمایندگان مجلس 
تعاملات بسیاری داشتیم، گفت: استقبال می کنیم تا ارتباطات و 
تعاملات بین نمایندگان مجلس و کمیسیون‌های اتاق بازرگانی و 

تشکل‌های تخصصی تقویت شود.

صنعت، معدن، تجارت
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اخبار

وزیر نفت گفت: اگر شرکت‌های خارجی به ایران 
بیایند با آنها همکاری خواهیم کرد، اما آنچه را 
که به دست آورده‌ایم کنار نمی‌گذاریم. به گزارش 
وزارت نفت، بیژن زنگنه، وزیر نفت در آئین امضای 
قراردادهای طرح نگهداشت و افزایش تولید نفت 
گفت: اگر شرکت‌های خارجی به ایران بیایند با 
آنها همکاری خواهیم کرد، اما آنچه را که به دست 
آورده‌ایم کنار نمی‌گذاریم؛ ما بر پایه جدیدی که 
بسیار استوارتر است و در مرتبه‌ای بالاتر قرار دارد با 
دیگران صحبت خواهیم کرد.وی تاکید کرد: حتماً 
باید از ظرفیت‌هایی که در دوره تحریم ایجاد شده، 
استفاده کنیم.زنگنه با بیان اینکه ما با تکیه بر منابع 
صندوق توسعه، پروژه‌ها را اجرا نمی‌کنیم، افزود: 
صندوق توسعه ملی در حال حاضر پولی ندارد و 
البته هر پیمانکاری نیز که طرحی را اجرا می‌کند 
هدفی دارد که باید به آن برسد و نمی‌توان به آن 
گفت در آینده شرایط خوب می‌شود به همین 

دلیل به سمت بازار سرمایه رفته‌ایم.وی اضافه کرد: 
قراردادهایی که امضا می‌شود به نحوی طراحی 
شده است که فقط با پیمانکاران ایرانی منعقد 
می‌شود.وزیر نفت با اشاره به اینکه هم اکنون ۷۲ 
درصد ارزشی پروژه‌های در حال ساخت نفتی، از 
تولیدکنندگان داخلی تأمین شده ادامه داد: در این 
قراردادها پیوستی می‌گذاریم که طبق آن پیوست، 
همه تجهیزات مورد نیاز نیز از تولیدکنندگان داخلی 
تأمین می‌شود. طبق روشی که تاکنون اجرا شده 
است امروز سی و یکمین قرارداد نفتی ر ا امضا 
می‌کنیم که این تعداد قرارداد از ۳ میلیارد دلار 
قرارداد طراحی شده در نخستین روز هدف گذاری، 
بوده است.زنگنه همچنین اظهار کرد: خوشحالم 
که امروز برای سومین بار در اینجا و برای امضای 
 EPD و EPC قراردادهای جدید نفتی در قالب
در خدمت دوستان هستیم. از حضور همه دوستان 
و همکاران به‌ویژه نمایندگان مجلس با وجود مشغله 

کاری که دارند قدردانی می‌کنم. این حضور نشانه 
حمایت مجلس و کمیسیون انرژی و مایه دلگرمی 
است.وی بر ضرورت افزایش ضریب بازیافت مخازن 
تأکید کرد و گفت: یک درصد افزایش ضریب 
بازیافت نفت خام معادل ۷ میلیارد بشکه است که 
با نفت ۴۰ دلاری درآمدی ۳۰۰ میلیارد دلاری به 
دنبال دارد، بنابراین افزایش ضریب بازیافت باید به 
خواست و توقع ملی تبدیل شود و ضرایب قابل بحث 
نیست.وزیر نفت ادامه داد: ارزش قراردادهایی که 
امروز امضا می‌شود یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون دلار 
است که اگر ۱۰۰ هزار بشکه در روز به تولید نفت 
اضافه کند این عدد در یک سال به ۳۶ میلیون بشکه 
می‌رسد که با محاسبه قیمت ۴۰ دلاری برای نفت 
درآمدی معادل یک میلیارد و ۵۰۰ میلیون دلار 
در سال ایجاد خواهد کرد، بنابراین سرمایه‌گذاری 
در کمتر از یک سال بازمی‌گردد، البته افت به‌طور 

طبیعی وجود خواهد داشت.

درخواست وزیر نفت از 
مردم: در مصرف گاز صرفه 

جویی کنید
وزیر نفت با بیان اینکه مشکلی برای صادرات 
مازوت نداریم، گفت: خواهشم این است یک تا دو 
درجه در مصرف گاز صرفه‌جویی شود. بیژن زنگنه، 
وزیر نفت در آئین امضای قرارداد مرحله سوم 
طرح نگهداشت و افزایش تولید نفت به ارزش ۱.۲ 
میلیارد دلار، گفت: در طرح‌های نگهداشت و تولید 
تصمیم گرفتیم تمام این قراردادها با پیمانکاران 
ایرانی امضا شود و پیوستی در آن قرار دادیم که 
تجهیزات از داخل تأمین شود و اکنون به ۷۲ درصد 
ارزشی ساخت داخل رسیدیم. وی اضافه کرد: تمام 
منابع طرح‌های نگهداشت و تولید از بازار سرمایه 
تأمین می‌شود که این برای نخستین بار در صنعت 
نفت است. این قراردادهای در اوج تحریم‌ها و برای 
ایجاد امید و ایجاد کار برای پیمانکاران و سازندگان 
داخلی تدوین و امضا شده است. آرزوی‌ام است 
شرکت‌های استانی تقویت شود. زنگنه اضافه کرد: 
در دوران تحریم بسیار سختی کشیدم؛ ملت بسیار 
سختی کشیدند. اما درس‌های بزرگی آموختیم و 
ظرفیت‌های بزرگی ایجاد شد که نمی‌توانیم درباره 
جزئیات آن بگویم. اما تحریم‌ها مردنی است. ما از 
این ظرفیت‌ها دست نمی‌کشیم. ظرفیت ما برای 
فروش نفت و دریافت پول نفت اصلًا با سال ۹۷ 
قابل مقایسه نیست. باید از ظرفیت‌هایی که در 
دوره تحریم ایجاد شده استفاده کنیم.وزیر نفت 
گفت: ما یکی از کشورهای هستیم که انرژی در آن 
زیاد هدر می‌رود بنابراین پیشنهاد می‌شود انرژی 
صرفه‌جویی شده از سوی دولت خریداری شود که 
کار مهمی است و از همه می‌خواهم هم‌فکری کنند.

زنگنه ادامه داد: تولید گاز کشور در سال‌جاری ۶۴ 
میلیون مترمکعب و اندازه ۲ فاز پارس جنوبی 
افزایش یافته و ۱۲ درصد مصرف گاز در بخش 
خانگی افزوده شده است. کسی می‌تواند چنین 
انرژی را تأمین کند!؟ هیچ راهی جز صرفه‌جویی 
وجود ندارد.وی تصریح کرد: امور بین‌الملل شرکت 
ملی نفت ایران اخیراً اعلام کرده است مازوت برای 
صادرات کم است و مخازن خالی شده است. ما 
مشکلی برای صادرات مازوت نداریم. چرا هر 
کسی در کار دیگری دخالت می‌کند!؟زنگنه گفت: 
خواهشم این است یک تا دو درجه در مصرف گاز 
صرفه‌جویی شود. با ادارات دولتی که مصرف بالایی 
دارند برخورد شده است و استانداران خیلی در این 
زمینه کمک کردند. ما بحث‌مان مصرف نیست؛ این 

است که اسراف نشود.

هشت قرارداد از مجموعه قراردادهای طرح نگهداشت 
و افزایش توان تولید نفت به ارزش ۱.۲ میلیارد دلار 
میان شرکت ملی نفت ایران و شرکت‌های پیمانکار 
ایرانی امضا شد.به گزارش وزارت نفت، این اسناد 
همکاری که دیروز )دوشنبه، ۲۲ دی‌ماه( با حضور 
وزیر نفت امضا شد، شامل هفت بسته قراردادی 
میدان‌های بینک، سولابدر، لالی بنگستان، گچساران 
۳ و ۴، گلخاری، بی‌بی‌حکیمه و اهواز ۲، ۳ و ۵ 

شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب در استان‌های 
بوشهر، فارس، خوزستان و کهگیلویه و بویراحمد و 
بسته قراردادی میدان رشادت شرکت نفت فلات 
قاره ایران در حوزه دریایی استان هرمزگان در خلیج 
فارس است.قراردادهای بسته‌های گلخاری، گچساران 
۳ و ۴، بینک، بی‌بی‌حکیمه، سولابدر و لالی بنگستان 
با شرکت‌های داخلی منعقد شد.طرح نگهداشت و 
افزایش تولید نفت در گستره فعالیت سه شرکت تابع 

شرکت ملی نفت ایران )شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب، شرکت نفت فلات قاره ایران و شرکت نفت 
مناطق مرکزی ایران( در محدوده جغرافیایی هفت 
استان کرمانشاه، ایلام، خوزستان، کهگیلویه و بویر 
احمد، بوشهر، فارس و هرمزگان تعریف شده و شامل 
۳۳ پروژه )۲۹ پروژه در بخش خشکی و چهار پروژه 
در بخش فراساحل( است که نخستین قرارداد آن، 
مهرماه سال ۹۷ برای پروژه سیری )میدان‌های 
سیوند و اسفند( شرکت نفت فلات قاره ایران امضا 
شد.چندی بعد در بهمن‌ماه سال ۹۷، ۹ قرارداد 
دیگر این طرح مشتمل بر ۶ بسته کاری شرکت 
ملی مناطق نفت‌خیز جنوب )پروژه‌های کبود، 
گچساران خامی، لالی آسماری، نرگسی، منصوری 
آسماری و رامشیر( و سه بسته کاری شرکت نفت 
مناطق مرکزی ایران )پروژه‌های دانان، سعادت‌آباد و 
نفت‌شهر( به امضا رسید.در ادامه این روند، مردادماه 
امسال نیز ۱۳ قرارداد مشتمل بر ۱۱ قرارداد به 
کارفرمایی شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب 
)رامین، منصورآباد، مارون ۲ و ۵، زیلایی، اهواز ۱ 
و ۴، مارون ۱ و ۴، سیاهمکان، مارون ۳، مارون ۶، 
چیلینگر و گرنگان و بالارود( و دو قرارداد )میدان‌های 
فروزان و رسالت( به کارفرمایی شرکت نفت فلات 
قاره ایران با پیمانکاران ایرانی امضا شد.امروز نیز 
با امضای هفت قرارداد دیگر به کارفرمایی شرکت 

ملی مناطق نفت‌خیز جنوب )میدان‌های بینک، 
سولابدر، لالی بنگستان، گچساران ۳ و۴، گلخاری، 
بی‌بی‌حکیمه و اهواز ۲، ۳ و ۵( و امضای آخرین 
بسته قراردادی شرکت نفت فلات قاره ایران )میدان 
رشادت(، تعداد بسته‌های قراردادی تعیین‌تکلیف‌شده 
طرح نگهداشت و افزایش تولید نفت شرکت ملی 
نفت ایران به ۳۱ بسته رسید.همگام با برنامه‌ریزی 
برای افزایش ظرفیت تولید نفت، هدف اصلی از 
تدوین و اجرای طرح نگهداشت و افزایش تولید 
نفت، حفظ جریان کار و اشتغال در میان پیمانکاران 
و سازندگان ایرانی صنعت نفت است و به این منظور، 
ضمن بهره‌مندی صرف از توان پیمانکاران ایرانی، 
فهرستی از کالاهای پرمصرف طرح که امکان ساخت 
داخل آنها وجود دارد تهیه و در قراردادهای مربوطه 
گنجانده شده است و پیمانکاران صرفاً ملزم به تأمین 
اقلام این فهرست از محل تولیدهای داخلی هستند. 
پیش‌بینی می‌شود در پایان اجرای همه بسته‌های 
کاری این طرح، سهم ساخت داخل بالغ بر ۸۰ 
درصد باشد.بر اساس اعلام شرکت ملی نفت ایران، 
مجموع هزینه‌های سرمایه‌گذاری پیش‌بینی‌شده در 
طرح نگهداشت و افزایش توان تولید نفت معادل ۶.۲ 
میلیارد دلار است که با حساب هزینه‌های تأمین 
مالی و ارقام بازپرداخت در تعهد دولت به ۷.۲ میلیارد 

دلار می‌رسد.

۸ قرارداد طرح نگهداشت و افزایش تولید نفت امضا شد

تفاهمنامه ایران و عراق در برق 
عملیاتی نشد

عضو سندیکای برق ایران گفت: تفاهم نامه ایران و عراق در 
صنعت برق تاکنون ثمره عملیاتی نداشته  و به دلیل فشارهای 
آمریکا هنوز نهایی نشده است و تایید آن در عراق به کندی 
پیش می رود.به گزارش خبرنگار مهر، علیرضا کلاهی، عضو 
سندیکای برق ایران امروز در نشست خبری با بیان اینکه تولید 
در ایران هیچ مزیت نسبی ای بجز انرژی یارانه ای ارزان و مواد 
اولیه ارزان ندارد، گفت: پروژه‌های ساخت محور که عموماً های 
تک هستند حتی از این یارانه انرژی نیز بهره مند نمی‌شوند. به 
نظر می‌رسد در چنین شرایطی رقابت در منطقه برای شرکت‌ها 
و تولید کنندگان ایرانی دشوار می‌شود. اگر تعرفه صادرات از 
بین برود تولید کنندگان تشویق می‌شوند تا بازارهای داخلی 
را نیز تأمین کنند.وی با تاکید بر اینکه توسعه زنجیره صنعت 
پتروشیمی ناقص است، ادامه داد: بهترین روش در شرایط کنونی 
برای تقویت زنجیره ارزش افزوده تمامی بخش‌های پایین دستی 
صنایع این است که صنایع و تولید کنندگان بالادستی مواد اولیه 
را به صورت اعتباری در اختیار بخش پایین دستی قرار دهند. در 
چنین شرایطی پیش بینی می‌شود هزینه صنایع پایین دستی 
۱۰ درصد کاهش یابد. به گفته این مقام مسئول هزینه بالای 
تأمین مالی، اصلی ترین مانع بخش تولیدی است. این در حالی 
است که در بسیاری از صنایع زمانی که صورت‌های مالی آنها 
را بررسی می‌کنیم متوجه سود خالص بالاتر از سود عملیاتی 
می‌شویم. این به این دلیل است که این تولید کنندگان سرمایه و 
سود خود را به بانک‌ها بردند و در زمینه توسعه تولید خود اقدام 
خاصی نکردند. کلاهی میزان گردش مالی کل صنعت کابل برق 
ایران را یک میلیارد دلار اعلام کرد و گفت: معدل سالانه صادرات 
این صنعت حدود ۱۰۰ میلیون دلار است. علت اصلی این گردش 
مالی کم، قوانین دست و پاگیری است که در این زمینه وجود 
دارد. این عضو سندیکای برق ایران در پاسخ به خبرنگار مهر 
درباره حضور تولید کنندگان کابل برق داخلی در تفاهم نامه 
ایران و عراق توضیح داد: این تفاهم نامه تاکنون ثمره عملیاتی 
نداشته و به دلیل فشارهای آمریکا هنوز نهایی نشده است و روند 
تأیید آن در عراق به کندی پیش می‌رود. البته با توجه به سابقه 
مثبت تولید کنندگان ایرانی که در بصره حضور داشتند دولت 

عراق رقبت زیادی به همکاری با ایرانی‌ها در صنعت برق دارند.
کلاهی با تاکید بر اینکه عراق بزرگترین بازار منطقه برای حضور 
ایران است تاکید کرد: این کشور فقط برای نوسازی صنعت 
برق خود، بازاری به ارزش ۴۰ میلیارد دلار دارد. در حال حاضر 
فعال‌ترین شرکت‌های کابل سازی در منطقه متعلق به ترک‌ها 
و سعودی‌ها است.وی اظهار داشت: پیش بینی می‌کنیم با روی 
کار آمدن تیم اقتصادی بایدن در آمریکا فشار تحریم‌ها بر ایران 
کاسته شود. هر چند همچنان در داخل کشور محدودیت‌هایی 
وجود دارد. به طور مثال برای تأمین روکش کابل‌های برق مجبور 
به واردات پی وی سی از تایوان شدیم و با وجود هزینه‌های 
انتقال، قیمت تمام شده این مواد از قیمت تمام شده تولید پی 
وی سی توسط پتروشیمی تبریز کمتر بود.این مقام مسئول 
از عراق، ترکمنستان، افغانستان، قزاقستان، ونزوئلا، سریلانکا، 
ارمنستان، جمهوری آذربایجان و عربستان سعودی به عنوان 
بازارهای هدف تولید کنندگان کابل برق کشور یاد کرد و ادامه 
داد: در صورتی که تحریم‌های داخلی و خارجی وجود نداشته 
باشند می‌توانیم به اندازه ترکیه که بازاری ۲ میلیارد دلاری در 
این زمینه دارد صادرات انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه ایران ۶ 
درصد معادل مس جهان را در اختیار دارد، تصریح کرد: ظرفیت 
تولید کابل برق کشور ۲.۵ تا ۳ میلیارد دلار است با وجود چنین 
پتانسیلی تنها ۳۰ تا ۴۰ درصد این ظرفیت در حال استفاده 
است. پیش بینی می‌شود با توجه به افزایش سهم برق در صنایع 
مختلف از جمله خودروسازی، بازار این صنعت نیز رونق بگیرد. 
در همین راستا باید گفت اتحادیه اروپا الزام سرمایه گذاری یک 
تریلیون دلاری در سال را برای صنعت برق خود در برنامه دارد.

انتشار ۲ هزار میلیارد تومان اوراق 
مشارکت نفتی تا پایان دی ماه

مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران گفت: تا پایان دی ماه 
امسال، ۲ هزار میلیارد تومان اوراق مشارکت منتشر می‌شود. 
به گزارش صدا و سیما، مسعود کرباسیان، در آئین امضای 
قراردادهای طرح نگهداشت و افزایش تولید نفت گفت: برای 
تأمین منابع این طرح، ۳,۰۰۰ میلیارد تومان اوراق مشارکت 
در سال ۹۷ منتشر شد و ۲,۰۰۰ میلیارد تومان اوراق مشارکت 
نیز تا پایان دی‌ماه امسال منتشر می‌شود. وی افزود: امروز در 
برخی پروژه‌های این طرح، به تولید نفت دست یافته‌ایم که 
بسیار نویدبخش است. ۱۸ دکل حفاری در این طرح فعال است 
و پیش‌بینی می‌شود با فعال شدن همه بسته‌های قراردادی، 
تعداد دکل‌های فعال به ۵۵ دستگاه برسد.به گفته مدیرعامل 
شرکت ملی نفت ایران، قراردادهایی که امروز امضا می‌شود در 
مجموع به ارزش ۱.۲ میلیارد دلار خواهد بود و با اجرای کامل 
قراردادهای امروز، ۹۵ هزار بشکه به تولید روزانه نفت کشور 

افزوده می‌شود.

فرصت تحریم برای اتکا به 
ظرفیت‌های داخلی

مدیرعامل شرکت ماشین‌سازی اراک گفت: در شرایط تحریم 
ایده وزارت نفت برای اتکا به توانمندی داخلی در این برهه 
از زمان را باید به فال نیک گرفت، چراکه عدم وابستگی به 
شرکت‌های خارجی، زمینه‌سازی لازم برای اشتغال داخلی را 
فراهم می‌کند. به گزارش خبرنگار اقتصادی خبرگزاری فارس، 
جعفر صفری مدیرعامل شرکت ماشین‌سازی اراک در آیین 
امضای قراردادهای مرحله سوم از طرح‌های نگهداشت و 
افزایش تولید نفت اظهار کرد: شرکت ماشین‌سازی اراک با 
بیش از نیم قرن سابقه فعالیت در حوزه‌های مختلف صنایع 
نفت و گاز، امروز در مسیر توسعه طرح‌های میدان‌محور قرار 
گرفته است و همه تلاش خود را برای به سرانجام رساندن هر 
چه بهتر آن به‌کار می‌برد.وی با بیان اینکه این موفقیت نتیجه 
همکاری مسئولان و دست‌اندرکاران شرکت‌های تابع نفتی 
است، افزود: شرکت ماشین‌سازی در نظر دارد برای اجرای 
طرح‌های محول‌شده از ظرفیت نخبگان، به‌ویژه نخبگان استان 
خوزستان نهایت استفاده و بهره را ببرد، بنابراین امیدواریم 
برای موفقیت روزافزون این هدف، همکاری و تعامل دوجانبه‌ای 

میان ما و مسئولان استانی شکل گیرد. 

 اگر شرکت های خارجی به ایران بیایند
 با آنها همکاری می کنیم

انرژی

پس از عربستان این بار دولت عراق قیمت نفت خود 
برای تحویل به بازارهای آسیایی در ماه فوریه را 
افزایش داد.به گزارش خبرنگار گروه اقتصاد بین الملل 
خبرگزاری فارس به نقل از بلومبرگ، دولت عراق 
قیمت نفت صادراتی این کشور به بازارهای آسیایی 
برای تحویل در ماه فوریه را افزایش داد. عربستان 
سعودی هم اخیراً همین تصمیم را اجرایی کرده 
است.عراق به عنوان دومین تولیدکننده نفت اوپک، 
قیمت نفت سبک خود برای تحویل به مشتریان 
آسیایی را بین 70 سنت تا 1.1 دلار افزایش داده 
است. هفته گذشته عربستان سعودی اعلام کرد 
که برای ماه فوریه و مارس به صورت داوطلبانه یک 
میلیون بشکه روزانه از تولید نفت خود خواهد کاست 
و همین امر باعث شده تا شاهد محدودتر شده عرضه 
نفت به بازار جهانی باشیم. عربستان همچنین قیمت 
نفت خود برای تحویل در ماه فوریه به مشتریان 
آسیایی را هم افزایش داده بود. این تصمیم عربستان 

در هفته پیش باعث شد تا قیمت نفت برنت به 55 
دلار در هر بشکه افزایش یابد که از یک ژانویه تاکنون 
رشد 8 درصدی به شمار می‌رود.عراق قیمت نفت 
سنگین و نیمه سنگین خود را نیز برای مشتریان 
آسیایی بالا برد. این کشور  همچنین قیمت نفت 
نیمه سنگین خود برای تحویل به آمریکا را هم 
افزایش داد اما تغییری در قیمت نفت سنگین خود 
برای صادرات به آمریکا ایجاد نکرد. بغداد همچنین 
تصمیم گرفت تا قیمت نفت صادراتی خود به اروپا را 

حدود 80 سنت کاهش دهد.

عراق قیمت نفت خود برای بازارهای آسیایی را افزایش داد

مدیرعامل پالایشگاه نفت فوق سنگین قشم گفت: 
تولید نهایی این پالایشگاه معادل 935 هزار تن قیر 
در سال و 6 میلیون و 500 هزار بشکه نفت خام 
سبک است و 60 درصد از تجهیزات پالایشگاه قشم 
توسط سازندگان داخلی تولید شده است. به گزارش 
فارس، قاسم محمودی مدیرعامل پالایشگاه نفت 
فوق سنگین قشم با اشاره بر تکیه بر توان مهندسان 
و سازندگان تجهیزات داخلی پروژه پالایشگاه قشم 
گفت: این پالایشگاه با ظرفیت 70 هزار بشکه در 
روز برنامه‌ریزی شده که در 2 فاز مختلف و هر فاز 

35 هزار بشکه در حال اجراست. تاکنون در جهت 
اجرای این طرح حدود ١٣٥ میلیون یورو منابع 
ارزی هزینه شده که از این میزان 85 میلیون یورو 
متعلق به صندوق توسعه ملی و مابقی از سوی گروه 
گسترش انرژی پاسارگاد تامین گردیده است.وی 
ضمن قدردانی از مدیران و کارکنان صندوق توسعه 
ملی، بانک پاسارگاد، منطقه آزاد قشم و گمرک 
منطقه متذکر شد: تاکنون در جهت اجرای این 
طرح مبلغی حدود 280 تا 300 میلیارد تومان نیز 
به صورت ریالی هزینه شده است. محمودی اظهار 
داشت: تولید نهایی این پالایشگاه در پایان بهره 
برداری از یک فاز مذکور معادل 935 هزار تن قیر 
در سال و 6 میلیون و 500 هزار بشکه نفت خام 
سبک است. رایزنی‌ها جهت اخذ مجوزهای لازم 
جهت صادرات این محصولات و البته فروش بخشی 
از این میزان تولید در داخل کشور پس از ایجاد 

واحد بسته‌بندى صورت گرفته است.

راه‌اندازی فاز نخست پالایشگاه نفت خام فوق سنگین قشم

سه شنبه 23 دی 1399| سال چهارم | شماره 699



5
یکشنبه 16 تیر 1398| سال سوم | شماره 500

اخبار  

سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ١۴٠٠ 
از افزایش منابع درآمدی بودجه به ۷۹۹ هزار 
میلیارد تومان خبر داد.به گزارش ایسنا، رحیم 
زارع در نشست خبری ظهر دیروز )دوشنبه( خود 
در تشریح آخرین مصوبات کمیسیون تلفیق لایحه 
بودجه ١۴٠٠ گفت: با مصوبه کمیسیون تلفیق و 
برای جلوگیری از کسری بودجه و همچنین کسری 
تراز عملیاتی در سال آینده، منابع درآمدی بودجه 
که در لایحه دولت ۴۹۵ هزار میلیارد تومان در نظر 
گرفته شده بود به ۷۹۹ هزار میلیارد تومان افزایش 
یافت.وی یادآور شد: کمیسیون‌ تلفیق با در نظر 
گرفتن فروش یک و نیم میلیون بشکه نفت در سال 
آینده، سعی کرده کسری منابع دولت را به نوعی 
جبران کند تا نرخ تورم در سال ۱۴۰۰ افزایش 
نیابد.سخنگوی کمیسیون تلفیق با بیان اینکه این 
کمیسیون به دنبال شفاف سازی بودجه است، گفت: 

از این رقم)منابع درآمدی( مبلغ ۱۲۵ هزار میلیارد 
تومان در خود لایحه آمده بود که در ردیف‌ها نیامده 
بود. همچنین ارزش افزوده از ۶۶ هزار میلیارد 
تومان به ۸۸ هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان افزایش 
یافت و سهم دولت ۵ درصد بوده است.وی افزود: 
همچنین یک درصد سهم بهداشت از ۱۳هزار 
و ۲۰۰ میلیارد تومان به ۱۷ هزار ۶۶۰ میلیارد 
تومان و ورزش از یکهزار و ۴۳۰ و میلیارد تومان 
به یک هزار و ۵۸۰ میلیارد تومان رسیده است. 
بر این اساس دولت ۴۹۵ هزار میلیارد تومان برای 
منابع پیش بینی کرده بود که کمیسیون به ۷۹۹ 
هزار میلیارد تومان افزایش داد.زارع با بیان اینکه 
کمیسیون تلفیق سیاست ضد تورمی را برای کاهش 
نرخ تورم در سال آینده در پیش گرفته است، ادامه 
داد: اگر ۲میلیون و ۳۰۰ هزار بشکه فروش نفت 
پیشنهادی دولت را در لایحه بودجه می‌آوردیم در 

حدود۱۵۰ هزار میلیارد تومان ‌می‌توانستیم منابع 
دولت را بیشتر کنیم. ما سعی کردیم کسری منابع 
دولت را به نوعی جبران کنیم که در سال آینده 
نرخ تورم کمتر از سال ۹۹ باشد و فشار کمتری 
بر مردم وارد شود.وی خاطرنشان کرد: همچنین 
در مصوبه‌ای به بانک‌های تجاری و تخصصی اجازه 
دادیم تا مبلغ ۳میلیارد دلار تسهیلات ارزی و ریالی 
به سرمایه گذاران بخش‌های خصوصی و نهادهای 
عمومی غیردولتی پرداخت کنند. این تسهیلات 
برای اجرای طرح‌های توسعه‌ای بخش‌های 
بالادستی نفت و گاز با اولویت میادین مشترک برای 
افزایش ضریب بازیافت مخازن و احیای میادین 
قدیمی و جمع آوری گازهای همراه بدون انتقال 
مالکیت نفت و گاز موجود در مخازن و تولیدی آنها 
و طرح‌های توسعه و زیربنایی سازمان‌های توسعه 
بخش صنعت و معدن و برق با مشارکت حداقل 

۵۱ درصدی بخش‌های خصوصی و تعاونی و با 
اولویت مناطق کمتر توسعه یافته و محروم بر اساس 
مزیت‌های منطقه ای  و منطقه ای پرداخت می‌شود.

سخنگوی کمیسیون تلفیق تصریح کرد: علاوه بر 
این کمیسیون به بانک های تخصصی و تجاری 
اجازه داد از محل منابع در اختیار نسبت به اعطای 
تسهیلات ارزی و ریالی نسبت به سرمایه گذاران 
بخش های خصوصی و تعاونی برای طرح های 
توسعه‌ای و شقوق مختلف حمل و نقل و اقتصاد 
دریا و مدیریت پسماند بدون انتقال مالکیت اقدام 
کنند.وی با اشاره به مصوبه دیگر کمیسیون‌ تلفیق 
گفت: همچنین به شرکت‌های دولتی اجازه داده شد 
مبلغ ۶ هزار میلیارد تومان اوراق مالی اسامی با 
تضمین و باز پرداخت اصل سود برای اجرای طرح 
های دارای توجیه فنی و اقتصادی و زیست محیطی 
اقدام کند. زارع تاکید کرد: با مصوبه کمیسیون 
تلفیق دولت مجاز شد مبلغ ۸ هزار میلیارد تومان 
به شهرداری‌ها با تایید وزارت کشور اجازه انتشار 
اوراق اسامی با تضمین سود و باز پرداخت برای 
طرح‌های شهری با پرداخت۵۰ درصد اصل و سود 
توسط دولت و ۵۰ درصد توسط خود شهرداری ها 
بدهد که از این مبلغ ۱۰۰۰ میلیارد تومان را برای 
بازآفرینی بافت‌های فرسوده  و پیرامون حرم‌های 
مطهر گذاشتیم که ۲۵ درصد بازپرداخت اصل سود 
این مبلغ را دولت باید تقبل کند.زارع در ادامه گفت: 
در مصوبه دیگر کمیسیون‌ تلفیق به دولت اجازه 
داده شد ۳۰ هزار میلیارد تومان از محل اوراق مالی 
اسامی بابت طلب پیمانکاران اختصاص دهد و  از 
محل ۳۵  هزار میلیارد تومان اوراق تهاتر ۵۰ درصد 
برای اشخاص حقیقی، حقوقی، خصوصی و تعاونی 
و ۵۰ درصد برای تهاتر نهادهای عمومی غیر دولتی 
و بانک‌ها و  شرکت‌های دولتی تابع وزارت خانه ها 
و شرکت های آب و فاضلاب و شرکت ملی نفت 
پیش بینی شده است. از این ۳۵ هزار میلیارد تومان 
مبلغ ۱۵۰۰میلیارد تومان برای تهاتر طلب‌های 
ستاد اجرایی فرمان امام از دولت اختصاص یافت.

این نماینده مجلس تاکید کرد: در مصوبه‌ دیگر به 
وزارتخانه های نفت، نیرو و صنعت معدن و تجارت 
اجازه داده شد ۳۵۰۰ میلیارد تومان اوراق مالی 
اسلامی به صورت ریالی و ارزی برای سرمایه گذاری 
در طرح های نفت و گاز با اولویت میادین مشترک 

و طرح های زیربنایی منتشر کنند.

ارزش بیتکوین پس از چندین صعود متوالی، 
سرانجام نزولی شد. به گزارش ایسنا به نقل از سی 
ان بی سی، بیتکوین که در روزهای اخیر تا ۴۱ هزار 
دلار پیش رفته بود از ادامه این روند باز ماند و تا ۳۹ 
هزار دلار عقب نشست.  برای نخستین بار در تاریخ 
ارزهای دیجیتالی اکنون ارزش آن ها از یک تریلیون 
دلار گذشته است. از ماه مارس که ارزش بیتکوین 
۳۸۵۰ دلار تاکنون ارزش این ارز دیجیتالی محبوب 
بیش از ۹۰۰ درصد افزایش یافته است و با توجه 
به ورود بانک های مرکزی به عرصه راه اندازی ارز 
دیجیتالی و مقبولیت بیشتر رمزارز ها در پرداخت 
های الکترونیکی انتظار می رود ارزش آن ها بیش 
از پیش افزایش یابد. سرگی نظروف- بنیان گذار 
موسسه چین لینک- گفت: هر چه بیشتر می گذرد 
اطمینان مردم و معامله گران نسبت به ارزهای 
دیجیتالی بیشتر می شود و فناوری بلاک چین 
بیشتر و بیشتر وارد زندگی روزمره می شود. شاید 
به نظر برخی ها بازار ارزهای دیجیتالی یک تریلیون 
دلار ارزش نداشته باشد اما واقعیت این است که 
این بازار پتانسیل رسیدن به ارقام بسیار بالاتری را 
دارد. به گفته بانک جی پی مورگان جریان سرمایه 
ورودی به بازار ارزهای دیجیتالی در ماه های پایانی 
سال قبل افزایش کاملا محسوسی داشته است و 
این مساله بدان معنا خواهد بود که پتانسیل رشد 
زیادی برای ارزهای دیجیتالی در سال ۲۰۲۱ 
متصور خواهد بود. بزرگ ترین بانک آمریکایی از 
احتمال رسیدن ارزش بیتکوین به ۱۴۶ هزار دلار در 
بلندمدت خبر داده است. در حال حاضر ارزش بازار 

بیتکوین ۵۷۵ میلیارد دلار برآورد می شود که در 
صورت تحقق قله پیش بینی شده چی پی مورگان، 
این میزان با رشد ۴.۶ برابری به ۲.۷ تریلیون دلار 
خواهد رسید.  با این حال برخی از معامله گران و 
کارشناسان معتقدند صعود ارزهای دیجیتالی بیش 
از حد بوده و هر لحظه امکان ترکیدن حباب قیمتی 
آن ها وجود دارد. به عقیده این دسته از معامله 
گران، ارزهای دیجیتالی هنوز وابستگی بسیار زیادی 
به بیتکوین دارند و اگر این ارز به هر دلیل دچار 
ریزش سنگین شود، سرنوشت مشابهی برای سایر 
ارزها رقم خواهد خورد. در حال حاضر ۶۹ درصد 
کل بازار ارزهای دیجیتالی در اختیار بیتکوین و ۱۳ 
درصد در اختیار اتریوم است. بیت کوین ۱۲ سال 
پیش توسط گروه گمنامی از معامله گران بر بستر 
بلاک چین ایجاد شد و از سال ۲۰۰۹ معاملات اولیه 

آن شکل گرفت. 
۱- بیتکوین

قیمت: ۳۹ هزار و ۷.۷۳ دلار
 ۳.۲۳ گذشته:  ساعت   ۲۴ قیمتی   تغییرات 

درصد کاهش
اخیر: ۱۷.۶۵  هفته  یک  قیمتی   تغییرات 

درصد افزایش
۲- اتریوم

قیمت: ۱۲۹۸.۵۷ دلار
تغییرات قیمتی ۲۴ ساعت گذشته: ۶.۴۵ درصد 

کاهش 
تغییرات قیمتی یک هفته اخیر: ۴۲.۵۸ درصد 

افزایش

۳- لایت کوین
قیمت: ۱۷۲.۵۴ دلار

 ۱.۰۹ گذشته:  ساعت   ۲۴ قیمتی   تغییرات 
درصد کاهش

اخیر: ۱۴.۲۱  یک هفته  قیمتی   تغییرات 
درصد افزایش

۴- بیتکوین کش
قیمت: ۶۰۰.۶۴ دلار

 تغییرات قیمتی ۲۴ ساعت گذشته: ۳۱.۲۱ 

درصد کاهش
اخیر: ۵۰.۱۹  یک هفته  قیمتی   تغییرات 

درصد افزایش
۵- مونرو

قیمت: ۱۷۵.۴۷ دلار
تغییرات قیمتی ۲۴ ساعت گذشته: ۲۱.۳۸ درصد 

کاهش
اخیر: ۳۲.۳۶  هفته  یک  قیمتی   تغییرات 

درصد کاهش

منابع درآمدی بودجه به ۷۹۹ هزار میلیارد تومان افزایش یافت

بیتکوین از ۴۰ هزار دلار عقب نشست

شیب نزولی طلای جهانی تندتر شد
قیمت طلا در معاملات روز دوشنبه بازار جهانی تحت تاثیر دلار 
قویتر و بازده بالاتر اوراق خزانه آمریکا، روند نزولی روز جمعه 
را ادامه داد و به پایینترین حد در شش هفته اخیر رسید. به 
گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری حداکثر 
۱.۷ درصد سقوط کرد و به ۱۸۱۶ دلار و ۵۳ سنت رسید که 
پایینترین قیمت از دوم دسامبر بود. قیمتها روز جمعه حداکثر 
۴.۴ درصد سقوط کردند.در بازار معاملات آتی آمریکا، هر اونس 
طا ثابت بود و در ۱۸۳۵ دلار و ۶۰ سنت ایستاد.به گفته 
استفن اینس، استراتژیست ارشد بازار در شرکت اکسی کورپ، 
روزهای درخشان طلا به پایان رسیده است. بازده بالاتر اوراق 
خزانه آمریکا تاثیر کاملا منفی روی طلا داشته و بازار این فلز 
با فروش گسترده روبرو شده است.بازده اوراق خزانه ۱۰ ساله 
بالای یک درصد ماند و به دلار کمک کرد به بالاترین حد در 
سه هفته اخیر صعود کند.بالا رفتن بازده اوراق قرضه، هزینه 
نگهداری طلا را افزایش داده و جذابیت سرمایه گذاری در آن را 
کمتر می کند.سرمایه گذاران همچنین به اظهارات روز جمعه 
ریچارد کلاریدا، نایب رییس بانک مرکزی آمریکا واکنش نشان 
دادند که گفت: اقتصاد آمریکا با کمک واکسنها و هزینه دولتی 
بیشتر امسال به سمت سال فوق العاده ای پیش می رود.بر 
اساس گزارش رویترز، جو بایدن، رییس جمهور منتخب آمریکا 
روز جمعه به کمکهای مالی مستقیم بیشتر به خانواده ها 
شامل چکهای دو هزار دلاری اشاره کرده بود. گزارش اشتغال 
ماهانه که روز جمعه منتشر شد نشان داد که اقتصاد آمریکا 
در دسامبر برای نخستین بار در هشت ماه گذشته کاهش قابل 
توجه اشتغال داشته است.در بازار سایر فلزات ارزشمند، هر 
اونس نقره برای تحویل فوری ۲.۶ درصد کاهش یافت و به 
۲۴ دلار و ۷۱ سنت رسید. بهای هر اونس پلاتین برای تحویل 
فوری با ۲.۷ درصد کاهش، ۱۰۳۶ دلار و ۱۴ سنت معامله شد. 
بهای هر اونس پالادیم برای تحویل فوری با ۰.۶ درصد کاهش، 

در ۲۳۵۵ دلار و ۱۶ سنت ایستاد.

رواج اجاره پوزهای فروشگاهی با 
اشتباهات بانک مرکزی

دبیر اسبق انجمن فین‌تک گفت: با اعام بانک 
مرکزی،دستگاههای کارتخوان قدیمی نیاز به ثبت‌نام در سامانه 
امور مالیاتی ندارند و این کار رواج اجاره و عدم شفافیت در 
تراکنش‌ها را بدنبال دارد. میلاد جهاندار در گفتگو با خبرنگار 
مهر با اشاره به مصوبه مجلس برای ساماندهی پایانه‌های 
فروشگاهی و ایجاد شفافیت در تراکنش‌های آنها گفت: مجلس 
مصوبه‌ای را از نظر گذرانده که در قالب آن، پیش‌بینی شده تا 
با اجرای قانون، تراکنش پایانه‌های فروشگاهی شفاف شده و 
سامانه‌های مودیان مالیاتی نیز در این حوزه ایجاد شود؛ در 
واقع، این قانون تلاش دارد تا به شفافیت تراکنش‌های مالی 
و پیشگیری از فرار مالیاتی بیانجامد؛ به همین دلیل بالغ بر 
۴ وزارتخانه به همراه سازمان امور مالیاتی و بانک مرکزی در 
اجرای این قانون، تکالیفی برعهده دارند. دبیر اسبق انجمن 
فین‌تک افزود: در حال حاضر، نقدهای جدی به اجرای این 
قانون وجود دارد که مهمترین آن مربوط به شفافیت مالی 
و مشخص شدن وضعیت تراکنش‌های مالی است؛ متأسفانه 
بانک مرکزی به عنوان مسئول اجرایی در این حوزه، به شدت 
در حوزه اجرا سهل‌انگاری کرده و شیوه‌ای که در اجرای 
قانون دارد، هدف قانونگذار را محقق نخواهد کرد. وی افزود: 
نحوه اجرای قانون توسط بانک مرکزی به گونه‌ای است که 
چالش‌هایی جدی پیش روی اقتصاد ایران قرار خواهد داد و 
زیان آن را کسب و کارهایی خواهند دید که در این شرایط 
سخت تحریم و کرونا در حال فعالیت هستند. جهاندار با بیان 
اینکه یکی از بزرگترین ایرادات اجرای قانون از سوی بانک 
مرکزی آن است که تراکنش‌ها به صورت یک‌جا و جامع 
دیده نشده‌اند، اظهار داشت: در حال حاضر، بانک مرکزی آمار 
تراکنش‌های کارت به کارت را منتشر نمی‌کند؛ در حالی که 
بنا بر آمار غیررسمی، حجم تراکنشی که به روی شیوه »کارت 
به کارت« انجام می‌شود به مراتب بیشتر از تراکنش‌های 
دستگاه‌های پوز و اینترنتی است؛ به خصوص اینکه اکنون به 
خاطر شیوع ویروس کرونا، سقف کارت به کارت به ده میلیون 
تومان افزایش یافته و بنابراین تراکنش‌های سنگین روی این 
ابزار انجام می‌شود اما در اجرای قانون از سوی بانک مرکزی 
لحاظ نشده و بیشترین تمرکز بر روی دستگاه‌های پوز و 
درگاه‌های اینترنتی متمرکز شده است. وی با بیان اینکه با این 
شیوه اجرا، سختی بسیار زیادی سمت کاربران و پذیرندگان 
دستگاه‌های پوز به وجود خواهد آمد، خاطرنشان کرد: به دلیل 
عدم رصد تراکنش‌های کارت به کارت، بسیاری از دارندگان 
دستگاه‌های کارتخوان به سمت ابزارهای دیگری مثل کارت به 
کارت خواهند رفت که این امر، باعث می‌شود کاربران را از یک 
ابزار به ابزار دیگری سوق دهیم و در نهایت هیچ شفافیتی در 
سمت تراکنش‌های مالی به وجود نیاید؛ ضمن اینکه فرارهای 
مالیاتی نیز کماکان باقی خواهند ماند و تنها افرادی که استفاده 
صحیح از ابزارهای مذکور دارند و مالیات خود را می‌پردازند، 
کماکان مالیات خواهند داد و مابقی به سمت فرارهای مالیاتی 
تشویق می‌شوند. جهاندار ادامه داد: مشکل دیگر این است که 
بانک مرکزی اعلام کرده پذیرندگان قبلی لازم نیست در سامانه 
مالیاتی مستقیماً ثبت نام کنند و ثبت‌نام آنها از طریق شاپرک 
انجام خواهد پذیرفت، اما پذیرندگان جدید باید حتماً راسا 
و بی واسطه برای ثبت نام اقدام کنند. وی گفت: دوگانگی 
برخورد بانک مرکزی با پذیرندگان دستگاه‌های کارتخوان کار 
صحیحی نیست؛ این در حالی است که هم اکنون بین ۷ تا ۸ 
میلیون پذیرنده در شبکه پرداخت وجود دارد که نیاز نیست 
راسا برای ثبت نام در سامانه مالیاتی اقدام کنند.وی افزود: 
در حال حاضر هفت تا هشت میلیون دستگاه کارتخوان برای 
جمعیت ۸۰ میلیون نفری ایران وجود دارد که تعداد آنها بسیار 
زیاد است و در هر فروشگاه، سه تا چهار دستگاه پوز وجود دارد 
که این امر در دنیا کم سابقه است؛ ماحصل این شرایط، اتفاقی 
که رخ می‌دهد این است که متقاضیان جدید اقدام به ثبت‌نام 
جدید نخواهند کرد؛ بلکه نسبت به اجاره یا فروش دستگاه‌های 
کارتخوان موجود اقدام خواهند کرد که این امر، فساد و فرار 
مالیاتی را بیشتر خواهد کرد و پالایش جدی اطلاعات با این 
شیوه شکل نمی‌گیرد. دبیر اسبق انجمن فین تک گفت: در 
اجرای این قانون، سازمان امور مالیاتی نیز کم کاری دارد و 
قسمت‌هایی از قانون که مسئولیت آن متوجه این سازمان بوده، 
هنوز عملیاتی نشده است؛ برای مثال صورتحساب الکترونیکی 
و حافظه مالیاتی که در قانون پیش‌بینی شده بود، هنوز 

راه‌اندازی نشده است.

بانک، بیمه، بورس

رییس کل بانک مرکزی ضمن تأکید بر استقلال 
رفتار کره جنوبی در قبال منابع ایران در این 
کشور گفت: هفت میلیارد دلار متعلق به ملت 
ایران بیش از دو سال است که در بانک‌های کره 
جنوبی متوقف شده، این نکته امری غیرقابل قبول 
 است و قطعاً ایران نسبت به تداوم این مسأله 
بی تفاوت نخواهد بود.  به گزارش ایسنا، 
عبدالناصر همتی در دیدار با چوی جونگ کان، 
قائم مقام وزیر امور خارجه کره جنوبی ضمن ابراز 
امیدواری درخصوص نتایج این مذاکرات گفت: 
بانک های کشور کره جنوبی سالهاست منابع 
ما را در این کشور متوقف کرده‌اند و موضوع را 
تعیین تکلیف نمی‌کنند و حتی به سپرده ما سود 
نیز تعلق نگرفته است.رییس کل بانک مرکزی با 
بیان اینکه مسدود شدن پول مان در کره جنوبی 
چالش اصلی ما با این کشور است، عنوان کرد: ما 
در سایر کشورها نیز منابعی  داشتیم و علی رغم 

تحریم های آمریکا از آنها استفاده کردیم و به 
آنها دسترسی داشتیم؛ اما در مورد کره جنوبی 
که یکی از شرکای تجاری مهم و اصلی ایران 
بوده است، هنوز نتوانستیم به منابع مان در این 
کشور دسترسی داشته باشیم.  همتی با اشاره به 
سفر سال پیش خود به سئول گفت: یک سال و 
نیم پیش با مقامات کره جنوبی و از جمله معاون 
نخست وزیر و وزیر اقتصاد آن کشور درباره این 
موضوع مذاکراتی داشتم و آنها قول مساعدت و 

همکاری دادند که متأسفانه عملیاتی نشد. 

همتی: نسبت به ۷ میلیارد دلار در کره جنوبی بی تفاوت نیستیم

شاخص بورس امروز روندی پرنوسان را پشت سر 
گذاشت و در حالی که در ساعات میانی معاملات 
تا یک میلیون و ۳۱۲ هزار واحد افزایش یافته 
بود در ساعات پایانی تا یک میلیون و ۳۰۱ هزار 
واحد کاهش یافت. به گزارش ایسنا، شاخص 
بورس در معاملات امروز بازار سرمایه با ۵۳۷۵ 
واحد کاهش در رقم یک میلیون و ۳۰۱ هزار 
واحد ایستاد. این در حالی است که شاخص کل 
با معیار هم وزن ۲۷۰۰ واحد افزایش یافت و 

رقم ۴۶۹ هزار و ۳۵۳ واحد را ثبت کرد.

معامله گران امروز یک میلیون معامله به ارزش 
۱۱۱ هزار و ۵۸۲ میلیارد ریال انجام دادند.

ملی صنایع مس ایران، ایران خودرو، پالایش 
نفت اصفهان، فولاد خوزستان و پالایش 
نفت تهران نسبت به سایر نمادها بیشترین 
تاثیر منفی و در مقابل سرمایه گذاری تامین 
اجتماعی و ایران ترانسفو نسبت به سایر نمادها 

بیشترین تاثیر مثبت را روی بورس گذاشتند.
شاخص کل فرابورس هم با ۹۹ واحد افزایش به 

رقم ۱۹ هزار و ۱۷۴ واحد رسید.
در بازار ۷۶۶ هزار معامله به ارزش ۱۴۰ هزار و 

۸۳۴ میلیارد ریال انجام شد.
صنعتی مینو، پلیمر آریاساسول، فولاد هرمزگان 
جنوب، سرمایه گذاری صبا تامین، سهامی 
ذوب آهن اصفهان و هلدینگ صنایع معدنی 
خاورمیانه نسبت به سایر نمادها بیشترین تاثیر 

مثبت را روی فرابورس گذاشتند.

روز پرنوسان برای بورس
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احداث آزادراه چرمشهر - آبیک در مراحل پایانی
کرج - معاون وزیر راه و شهرسازی گفت: احداث 
آزادراه چرمشهر - آبیک در مراحل پایانی خود قرار 
دارد. به گزارش خبرنگار مهر، خیرالله خادمی صبح 
دوشنبه در جریان بازدید از روند پیشرفت کنارگذر 
شمالی کرج با اشاره به اینکه امروز به دعوت 
استاندار البرز بازدید از کنارگذر شهر کرج صورت 
گرفت، اظهار کرد: مجموعه پروژه‌های حمل و نقل 
برون‌شهری در استان البرز و تهران در حال انجام 
است که بر این اساس در آینده‌ای نزدیک تحولی در 
بحث حمل و نقل و برون‌شهری این دو مرکز بزرگ 
جمعیتی کشور ایجاد خواهد شد.وی بیان کرد: 
آزادراه تهران - شمال یکی از پروژه‌های مهم کشور 
است که بخشی از آن در قطعه یک افتتاح شده و در 
قطعه دو با روند بسیار مناسبی در ۱۱۰ جبهه کاری 
در حال انجام است و در یک برنامه زمان‌بندی در 

سال ۱۴۰۰ یک باند آن را به بهره‌برداری می‌رسد.
معاون وزیر راه و شهرسازی تصریح کرد: کنارگذر 
جنوبی استان البرز و تهران به طول ۱۵۸ کیلومتر 
از آبیک در غرب استان البرز آغاز می‌شود و به 
چرمشهر در شرق استان تهران اتصال پیدا می‌کند 
که به عنوان یک پروژه بین‌استانی مراحل پایانی را 

طی می‌کند.
‌وی خاطرنشان کرد: امیدواریم این پروژه تا پایان 

سال به اتمام برسد تا مشکل بزرگی را از گلوگاه 
ترافیکی کرج و همچنین تهران رفع کند.

خادمی با اشاره به بازدید از روند پیشرفت کنارگذر 
شمالی کرج اظهار کرد: این پروژه در ادامه پروژه 
آزادراه شهید همت که یک مسیر جدید ارتباطی 

بین تهران به کرج بود در حال احداث است.
وی با بیان اینکه در سال گذشته حدود ۱۵ کیلومتر 
از این آزادراه به بهره‌برداری رسید که اکنون زیر بار 
ترافیک است، خاطرنشان کرد: ادامه این محور به 
منظور دسترسی بهتر مردم کرج و هم برای عبور 
ترافیک از بخش شمالی شهر کرج با ساخت یک 
کنارگذر توسط شهرداری کرج تداوم می‌یابد که 

پروژه بسیار بزرگ و عظیمی است‌.
معاون وزیر راه و شهرسازی گفت: در این پروژه به 
واسطه پل‌های بزرگ در حال احداث و همچنین 
ترانشه‌های که از قسمت شمالی شهر و بخشی از 
مناطق مسکونی عبور می‌کند، یک کار تلفیقی 

برون‌شهری و درون‌شهری ایجاد شده است.
وی افزود: به دلیل اینکه شهرداری کرج مدیریت 
این پروژه عظیم را به عهده دارد احساس می‌شد 
دولت برای تسریع عملیات اجرای پروژه باید وارد 
عمل شود، به این ترتیب به دستور وزیر و با توافق 
سازمان برنامه و بودجه و شخص آقای نوبخت و 
موافقت دولت ۴۰۰ میلیارد تومان از منابع اعتباری 

به این پروژه تزریق و در اختیار شهرداری قرار گرفته 
است.خادمی تصریح کرد: امروز برنامه اجرایی برای 
هزینه‌کرد این ۴۰۰ میلیارد تومان ابلاغ و هم‌زمان 
تأمین اعتبار آن توسط شهرداری انجام شد تا بر این 
اساس به صورت مرحله‌ای از این پروژه بهره‌برداری 
کنیم.وی با بیان اینکه گلوگاه اصلی این پروژه پلی 

است که روی رودخانه اصلی شهر کرج قرار دارد، 
بیان کرد: این مهم اولویت اول ما قرار گرفت، اولویت 
دوم اینکه ساخت بخشی از این مسیر به سمت غرب 
شهر کرج را انجام دهیم و در اولویت سوم بتوانیم 
تقاطع‌های غیرهم‌سطح که ارتباط شهر کرج را به 

این کنارگذر را برقرار می‌کند، تکمیل کنیم.

اخبار

رئیس انجمن شرکت‌های هواپیمایی گفت: ایرلاین‌ها خواهان حذف 
قانون اخذ عوارض شهرداری از محل فروش بلیت هواپیما هستند.

به گزارش خبرنگار مهر، یونس دقیق‌کیا در نشست خبری »تشریح 
فعالیت‌های انجمن شرکت‌های هواپیمایی« با بیان اینکه شرایط این 
شرکت‌ها در وضعیت بحرانی است، گفت: علاوه بر کرونا، صنعت 
هوانوردی از چند جهت دیگر نیز در حال ضربه خوردن و تحت 

فشار است.
وی افزود: تحریم‌ها، مشکلات ترانسفر مالی، انتقال قطعات هواپیما، 
افزایش بی‌رویه قیمت ارز و ... فشار مضاعفی بر شرکت‌های هواپیمایی 

وارد کرده است.
دقیق‌کیا ادامه داد: در سال ۹۸، ایرلاین‌ها ۱۷۰ هزار و ۳۸۹ سورتی 
پرواز داخلی داشتند و ۱۸ میلیون و ۵۳۹ هزار و ۱۵۱ مسافر جابجا 
کرده‌اند. همچنین شرکت‌های هواپیمایی ۳۴ هزار و ۲۵۶ پرواز 
خارجی انجام داده و پنج میلیون و ۱۷۸ هزار و ۲۱۷ مسافر در 

پروازهای خارجی جابجا کرده‌اند.
رئیس هیئت مدیره انجمن شرکت‌های هواپیمایی تصریح کرد: این 
در حالی است که در ۶ ماهه اول سال ۹۹، تعداد پروازها ۳۵ درصد 
کاهش داشت اما تعداد مسافران پروازهای داخلی ۴۷ درصد کاهش 
پیدا کرد؛ نشانگر این است که هواپیماها خالی تردد می‌کردند که 

هزینه بالایی برای ایرلاین‌ها دارد.
دقیق‌کیا با بیان اینکه مهمترین منبع درآمد ارزی ایرلاین‌ها، انجام 
پروازهای خارجی است، گفت: به دلیل کرونا، ۹۶ درصد کاهش 
مسافر پروازهای خارجی داشتیم درحالی‌که ۶۲ تا ۶۹ درصد هزینه 

ایرلاین‌ها به صورت ارزی است.
رئیس انجمن شرکت‌های هواپیمایی با بیان اینکه در تمام کشورهای 
دنیا، دولت‌ها کمک‌های بلاعوض به ایرلاین‌ها داشته‌اند اما در 
کشور ما اتفاقی نیفتاده است، اظهار داشت: دو هزار میلیارد تومان 
درخواست کمک بلاعوض به دلیل خسارت‌های وارده به ایرلاین‌ها در 

پی کرونا داشتیم که تاکنون پاسخی به ما داده نشده است.
وی ایرلاین‌ها را سربازان گمنام جنگ اقتصادی دانست و افزود: 
در پی ابلاغ مصوبه ستاد ملی مبارزه با کرونا مبنی بر فروش 
ظرفیت پروازهای داخلی تا ۶۰ درصد ظرفیت هواپیما، نامه‌ای به 
رئیس‌جمهور نوشتیم که این مصوبه را ابطال کند ولی هنوز پاسخی 

از سوی دفتر رئیس‌جمهور به ما داده نشده است.
دقیق‌کیا بیان کرد: در لایحه بودجه امسال، برخی نمایندگان با 
حمایت سازمان اورژانس کشور پیشنهاد کرده‌اند تا دو درصد از 
فروش بلیت هواپیما، کسر و به تجهیز اورژانس کشور داده شود. 
درحالی‌که ما تلاش کردیم تا هزینه‌های اضافی برای افزایش قیمت 
بلیت رفع شده و نرخ بلیت هواپیما، رقابتی شود. صبح امروز دیداری 
با رئیس مجلس داشتیم که درخواست کنیم این پیشنهاد به تصویب 
نرسد. وی دیگر هزینه‌های وارد شده بر شرکت‌های هواپیمایی را 
عوارض شهرداری‌ها دانست و گفت: بر اساس قانون، شهرداری‌ها 
پنج درصد از فروش بلیت را از ایرلاین‌ها طلب می‌کنند. در حال 

حاضر حساب ۱۲ شرکت هواپیمایی توسط شهرداری مشهد بسته 
شده است. رئیس هیئت مدیره انجمن شرکت‌های هواپیمایی ادامه 
داد: مواد ۴۶ و ۴۷ قانون مالیات بر ارزش افزوده که در آن به عوارض 
شهرداری از محل فروش بلیت اشاره شده، با هم متعارض است. در 
ماده ۴۶ شهر محل استقرار ایرلاین به عنوان شهرداری اخذ عوارض 
ذکر شده و در ماده ۴۷ شهرداری محل فروش بلیت را به عنوان 
اخذ کننده عوارض ذکر می‌کند. به طور مثال در قزوین درحالی‌که 
پرواز و فرودگاه نداریم، شهرداری این شهر از ایرلاین‌ها عوارض طلب 
کرده است. چرا ما باید به هر دو شهرداری عوارض پرداخت کنیم؟ 
شهرداری‌ها چه خدماتی به ایرلاین‌ها یا مسافران هوایی می‌دهند؟ 
اجرای این قانون مشکلات زیادی برای ایرلاین‌ها ایجاد کرده؛ آن هم 
در شرایطی که ما به دلیل مسائل اجتماعی از تعدیل نیرو خودداری 
کرده‌ایم. وی افزود: تا قبل از تصویب مصوبه شورای عالی هواپیمایی 
مبنی بر »افزایش نرخ بلیت در آبان ماه امسال«، قیمت فروش بلیت‌ها 
تا ۳۰ درصد زیر قیمت تمام شده بود و ما فقط می‌توانستیم حقوق 
پرسنل را پرداخت کنیم. به گفته دقیق‌کیا، قانون مالیات بر ارزش 
افزوده در حال اصلاح است و شورای نگهبان آن را برگشت داده 
بنابراین از دولت و مجلس خواستیم که در جریان بررسی این قانون، 
مشکل تعارض عوارض شهرداری‌ها در مواد ۴۶ و ۴۷ این قانون رفع 
شود. وی درباره اجرای قانون ۶۰ درصد فروش بلیت ظرفیت هواپیما 
گفت: چرا شرکت‌های هواپیمایی خارجی مانند ترکیش‌ایر، سام، 
امارات و قطر می‌توانند در خاک کشور ما و فرودگاه امام، کل ظرفیت 

هواپیما را به فروش برسانند ولی ما در پروازهای داخلی نمی‌توانیم 
این کار را انجام دهیم و باید هواپیما به ۴۰ درصد ظرفیت خالی تردد 

کند؟ سازمان هواپیمایی کشوری در این زمینه از ما حمایت نکرد.
دقیق‌کیا درباره قیمت فروش بلیت هواپیما گفت: بر اساس قانون 
برنامه پنجم توسعه، قیمت بلیت هواپیما آزادسازی شده و این مصوبه 
به قانون برنامه ششم هم تسری داده شده که فروش بلیت بر اساس 
عرضه و تقاضا باشد. رئیس انجمن شرکت‌های هواپیمایی با تأکید بر 
اینکه تاکنون هیچ ایرلاینی اعلام ورشکستگی نکرده و همه آنها فعال 
است، گفت: وام کرونایی به دو تا سه ایرلاین هنوز پرداخت نشده 
و شرکت‌هایی که توانسته‌اند این تسهیلات را دریافت کنند، فقط 
بخشی از بدهی‌های انباشته خود را با این تسهیلات تسویه کرده‌اند.

دقیق‌کیا ادامه داد: شرکت‌های هواپیمایی درحالی‌که طبق قانون از 
پرداخت حقوق ورودی معاف هستند، اما برای واردات هواپیما و 

قطعات ۹ درصد مالیات ارزش افزوده اخذ می‌شود.
به گفته رئیس انجمن شرکت‌های هواپیمایی، ۳۲۸ فروند کل ناوگان 
هوایی کشور است که تنها ۱۵۸ فروند آن فعالیت دارند، مابقی 
یا زمین‌گیر هستند یا مشکل نبود موتور دارند و در حال چک و 
بررسی هستند. وی با تکذیب شکایت انجمن شرکت‌های هواپیمایی 
از مصوبه شورای عالی هواپیمایی در خصوص نرخ بلیت به دیوان 
عدالت اداری گفت: در حال حاضر صرفاً برای تعارض قانونی در اخذ 
عوارض شهرداری‌ها به دیوان عدالت اداری شکایت کرده‌ایم. معتقدیم 
قانون عوارض شهرداری از محل فروش بلیت هواپیما باید حذف شود.

 

احداث آزادراه چرمشهر - آبیک در مراحل پایانی

تهرانی ها منتظر ثبت نام جدید 
مسکن ملی باشند

مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران از تصمیم گیری برای 
ثبت نام دور جدید طرح اقدام ملی مسکن در استان تهران بعد 
از روز پنجشنبه و مشخص شدن ظرفیتهای خالی خبر داد و 
گفت: در شهرهای پرند، هشتگرد و ایوانکی نام نویسی مجدد 
انجام خواهد شد. خلیل محبت خواه در گفت و گو با ایسنا 
اظهار کرد: در دوره های قبلی ثبت نام طرح اقدام ملی مسکن، 
بعضی افراد در استان تهران شهرهایی را انتخاب کرده بودند 
که در محدوده سکونتی آنها نبود. به همین دلیل سیستم در 
مراحل پایانی، پیغام خطا داد. این موارد باید تعیین تکلیف 
شود. همچنین ظرفیتهایی در شهرهای جدید قرار است اضافه 
شود.وی افزود: بعضی از کسانی که در مراحل قبلی نام نویسی 
کرده و برایشان پیامک ارسال نشده بود هنوز فرصتشان برای 
واریز وجه به اتمام نرسیده که این افراد هم باید تعیین تکلیف 
شوند. بنابراین پس از جمع بندی این موارد، ثبت نام دور 
جدید را آغاز کنیم.مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران گفت: 
سه شنبه هفته گذشته جلسه ای در وزارت راه و شهرسازی 
برگزار و پس از اعلام آماده شدن زمینهای مجدد، ثبت نام دور 
سوم مسکن ملی در ۱۹ استان و ۱۸۳ شهر به تصویب رسید. 
برای استان تهران شهر نصیرشهر اعلام شد که صرفا بومیان 
پنچ شهر رباط کریم، نصیرشهر، نسیم شهر، صالحیه و گلستان 
می‌توانند در این شهر ثبت‌نام کنند و ساکنان دیگر شهرهای 
استان تهران حتی اگر برای نصیرشهر نام نویسی کنند حذف 
خواهند شد.محبت خواه با بیان اینکه ساکنان شهر تهران صرفا 
در شهرهای جدید، مجاز به ثبت نام هستند تصریح کرد: در 
این مرحله که به زودی و بعد از پایان ثبت نام روز پنجشنبه 
اطلاع رسانی می شود شهرهای پرند، ایوانکی و هشتگرد برای 
ساکنان تهران در نظر گرفته شده و با توجه به تکمیل شدن 
ظرفیت پردیس، این شهر در ثبت نام این دوره نخواهد بود.

وی خاطرنشان کرد: در مراحل قبلی ثبت نام مسکن ملی پیش 
آمده بود که به طور مثال فرد ساکن تهران برای ورامین یا 
دماوند تقاضا داده بود که حذف شده است. همانطور که گفتم 
ساکنان تهران فقط می توانند در شهرهای جدید نام نویسی 
کنند و برای شهرهایی مثل دماوند، آبسرد، ورامین و غیره فقط 
ساکنان آن شهرها و محدوده آن مجاز به ثبت نام هستند. 
طبیعی است که بر این اساس کسی از دماوند نمی تواند در 
ورامین یا پاکدشت نام نویسی کند. محبت خواه درباره آخرین 
وضعیت پروژه ۲۰۰۰ واحدی اقدام ملی تهرانسر گفت: در 
بعضی بلوکهای پروژه تهرانسر سقف طبقه سوم هم زده شده 
است. البته تا کنون حدود ۹۰۰ واحد از این پروژه آغاز شده 
و بقیه آن در مراحل فراخوان قرار دارد. در آینده نزدیک از 
خبرنگاران دعوت می کنیم تا پروژه تهرانسر را از نزدیک ببیند 
و در جریان جزئیات قرار بگیرند. شهریوماه ۱۳۹۸ طرح اقدام 
ملی مسکن با حضور رییس جمهور کلنگ زنی شد. برای این 
پروژه ۴۰۰ هزار واحد تعریف شد که در دور اول نام نویسی 
۱.۶میلیون نفر از طریق سایت و پیامک ثبت نام کردند که 
۴۶۰ هزار نفر واجد شرایط شناخته شدند. اولین واحدها به 
تعداد ۱۱ هزار و ۵۶۰ واحد در روز یکم آبان ماه ۱۳۹۹ به 
دستور رئیس جمهور افتتاح شد. این پروژه از طریق آورده 
متقاضیان و ۱۰۰ میلیون تومان وام بانکی با نرخ سود ۱۸ 
درصد ساخته می‌شود. آورده متقاضیان در مرحله اول حدود 
۴۰ میلیون تومان است. میانگین قیمت این واحدها در کل 
کشور طبق آخرین برآورد از هزینه های تابستان ۱۳۹۹ به 
متری ۲.۷ میلیون تومان می رسد که البته با توجه به کیفیت 
سازه ها در مناطق مختلف، قیمتها متفاوت خواهد بود. ثبت 
نام مراحل اول و دوم به پایان رسیده است. مهلت بارگذاری 
مدارک و افتتاح حساب، پایان مهر ماه اعلام شده بود که تا 
پنجم دی ماه تمدید شد و به پایان رسید. مرحله سوم ثبت نام 

از ۱۸ دی ماه ۱۳۹۹ آغاز شده است.

به زودی رفت و آمد بین تهران و 
کرج متحول می‌شود

معاون وزیر شهرسازی گفت: مسیر چرمشهر-آبیک می‌تواند 
مشکلات بسیاری را در گلوگاه ترافیکی بین استان تهران و 

البرز حل کند.
خیرالله خادمی روز دوشنبه ۲۲ دی ماه در بازدید از روند 
پروژه ملی کنارگذر شمالی در استان البرز، گفت: خوشبختانه 
مجموعه پروژه‌های حمل و نقلی خوبی در دو استان البرز و 
تهران در حال انجام است که در آینده‌ای نزدیک تحولی در 
حوزه حمل و نقل برون شهری بین این دو استان که از مراکز 

بزرگ جمعیتی کشور هستند، خواهد بود.
به گزارش ایسنا، خادمی افزود: منطقه یک آزادراه شمال افتتاح 
شده است و منطقه دوم نیز در ۱۱۰ جبهه کاری با روند بسیار 
خوبی در حال آماده سازی است و امیدواریم تا در بازه سال 
۱۴۰۰ حداقل یک باند از این پروژه به مرحله بهره برداری 
برسد. وی گفت: کنارگذر جنوبی استان تهران و البرز به طول 
۱۵۸ کیلومتر که از آبیک آغاز می‌شود و به چرمشهر در شرق 
تهران اتصال پیدا می‌کند، به عنوان یک ابـَـر پروژه عمرانی، 
مراحل پایانی را طی می‌کند و تا پایان سال به بهره برداری 
خواهد رسید. این مسیر می‌تواند مشکلات بسیاری را در گلوگاه 

ترافیکی بین استان تهران و البرز حل کند.
معاون وزیر عنوان کرد: پروژه کنارگذر شمالی استان البرز 
در ادامه طرح آزادراه شهید همت است که یک مسیر جدید 
ارتباطی بین البرز و پایتخت محسوب می‌شود.این کنارگذر با 
هدف تعدیل بار ترافیکی کرج توسط شهرداری طراحی شده و 
حائز اهمیت بسیاری است. با توجه به نکات فنی و نوع کاری 
که در مسیر این طرح انجام می‌شود و پل‌هایی که در بخش 
شمالی و مسکونی شهر ساخته شده، می‌توان از این پروژه 
به عنوان یک طرح عظیم مهندسی به صورت تلفیقی شهری 
و برون شهری یاد کرد.وی در ادامه گفت: احساس می‌شد 
که دولت هم باید به جهت تسریع در روند پیشبرد پروژه با 
شهرداری همکاری کند، لذا با هماهنگی بین سازمان برنامه و 
بودجه، وزارت راه و شهرسازی و تایید رئیس جمهور، مبلغ ۴۰۰ 
میلیارد تومان از منابع اعتباری دولت به این پروژه تزریق شد 
و در اختیار شهرداری کرج قرار گرفت.خادمی در پایان تصریح 
کرد: امروز هماهنگی‌های لازم برای تدوین برنامه اجرایی دقیق 
هزینه کرد این بودجه و تامین اعتبار موازی از سوی شهرداری 
صورت گرفت. همچنین مقرر شد که از بخش‌های آماده‌ این 

پروژه به صورت مرحله‌ای بهره برداری شود.

عوارض شهرداری ازفروش بلیت هواپیماحذف شود

راه و شهرسازی

بهمن خطیبی عصر روز دوشنبه ۲۲ دی ماه به 
همراه معاون برنامه‌ریزی و هماهنگی امور عمرانی 
فرمانداری، شهردار، رؤسای ادارات خدمات‌رسان 
و برخی مسئولان شرکت راه آهن از روند اجرای 
پروژه تقاطع‌های غیر همسطح محمدآباد و 
داودآباد بازدید کردند.همچنین در همین راستا 
نشستی به منظور ایجاد هماهنگی‌های بیشتر 
بین ادارات شهرستانی با اداره کل راه آهن 
استان تهران و مدیر پروژه و پیمانکار در محل 
فرمانداری برگزار شد و ضمن بررسی موانع، هر 
یک از دستگاه‌ها گزارش اقدامات صورت گرفته را 
ارائه دادند.فرماندار قرچک در این خصوص تصریح 
کرد: پروژه تقاطع‌های غیرهمسطح محمدآباد و 
داودآباد که جزو پروژه‌ های مهم و زیرساختی 
شهرستان محسوب می‌شود؛ حدود ۳۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی دارند.وی تصریح کرد: ساخت 
ایستگاه راه آهن نیز که از مطالبات اصلی و به 

حق مردم است، آغاز شده و جزو اولویت‌های مهم 
است.نماینده عالی دولت در شهرستان قرچک 
یادآور شد: در این خصوص جلساتی بطور مرتب 
به منظور بررسی اقدامات صورت گرفته، رفع موانع 
پیشرفت کار و هماهنگی راه آهن با دستگاه‌های 
خدمات‌رسان شهرستان برگزار شده است.خطیبی 
خاطرنشان کرد: امیدواریم طبق برنامه زمان‌بندی 
این دو پروژه به بهره‌برداری برسد تا با تسهیل 
در تردد خودروها، مردم منتفع و همچنین روند 

توسعه شهرستان سرعت بیشتری بگیرد.

ساخت ایستگاه راه آهن در قرچک آغاز شده است

مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران گفت: ظرفیت 
جدید طرح اقدام ملی مسکن این استان صرفاً برای 
ساکنان ۵ شهر نصیرشهر، صالحیه، نسیم شهر، 
گلستان و رباط کریم ایجاد شده است.به گزارش 
وزارت راه و شهرسازی، خلیل محبت‌خواه در خصوص 
آخرین وضعیت ثبت نام مجدد متقاضیان استان در 
این مرحله از طرح اقدام ملی مسکن، اظهار داشت: 
در حال حاضر ۲۲ هزار نفر در این طرح در استان 
تهران برای تک ظرفیت ایجاد شده در نصیرشهر از 
شهرهای رباط کریم ثبت نام کرده اند، در حالی که 

ظرفیت برای ثبت‌نام در این شهر تنها ۸۰۰ نفر است.
وی افزود: در این زمینه اطلاع رسانی‌های لازم انجام 
گرفته و ساکنان تهران نباید در این مرحله ثبت‌نام 
می‌کردند چرا که در مرحله پالایش حذف خواهند 
شد. به همین خاطر تنها بومیان ۵ شهر رباط کریم، 
نصیرشهر، نسیم شهر، صالحیه و گلستان می‌توانند 
در این مرحله ثبت‌نام کنند.وی ادامه داد: در این 
مرحله هم از موارد لازم برای حائز شرایط شدن قرمز 
نبودن فرم »ج« و همچنین بومی بودن در شهرستان 
مربوطه است که این مساله بارها از طریق رسانه‌ها 
اطلاع‌رسانی شده است.مدیرکل راه و شهرسازی 
استان تهران گفت: قرار است ثبت‌نام ظرفیت‌های 
باقی‌مانده یا همان تکمیل ظرفیت در استان تهران 
از طریق وزارت راه و شهرسازی اعلام شود و در این 
فرصت باقی‌مانده تا پنجشنبه ۲۵ دی‌ماه لازم است 
ساکنان فاقد مسکن مهر در ۵ شهر اعلامی کار 

ثبت‌نام خود را نهایی کنند.

چیزی از دور سوم ثبت نام طرح ملی مسکن به تهرانی ها نرسید
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اخبار  

رئیس قوه قضائیه از فائق زیدان رئیس دستگاه قضائی 
عراق و قضات عراقی برای صدور حکم بازداشت دونالد 
ترامپ به دلیل صدور دستور ترور شهید سلیمانی و 
فرماندهان مقاومت در فرودگاه بغداد تقدیر کرد.به 
گزارش مهر، آیت الله سید ابراهیم رئیسی در جلسه 
صبح دیروز شورای عالی قوه قضائیه با گرامیداشت یاد و 
خاطره شهدای قیام خونین مردم قم در دی ماه ۱۳۵۶ 
که رهبر معظم انقلاب از آن به عنوان »تبر ابراهیمی 
بر کاخ ستمشاهی« یاد کردند، بر لزوم اجرایی شدن 
فرامین راهبردی رهبر انقلاب در سالگرد این حادثه 
تأکید کرد.رئیس قوه قضائیه با اشاره به تحلیل حوادث 
اخیر آمریکا از سوی رهبر معظم انقلاب گفت: تلاش 
آمریکایی‌ها این است که بگویند تمام افتضاحات این 
روزهای آمریکا مربوط به دیوانه‌ای به نام ترامپ بود که 
آمد و کارهایی را انجام داد و می‌خواهند او را مقصر 
تمام مسائل نشان دهند در حالی که ریشه بحرانی که 
غرب گرفتار آن شده، لیبرال دموکراسی غربی است.

آیت الله رئیسی عامل اصلی بحران در غرب را ساختار 
ظالمانه حاکم بر آمریکا و اروپا و خوی استکباری حکام 
غربی و بی توجهی به حقوق مردم عنوان کرد و افزود: 
آمریکا تلاش کرد ملت ایران را با فشارهای حداکثری 
به زانو درآورد اما ملت ما به تبعیت از رهبری با راهبرد 
مقاومت حداکثری سیاست آنها را شکست داد و با 
ایستادگی دشمن را وادار به عقب نشینی کرد.وی در 
عین حال تصریح کرد: بدبخت، کسانی هستند که در 
داخل و یا منطقه سرنوشت خود را به آمریکایی‌ها گره 
زده‌اند و آمریکا را قبله گاه خود می‌دانند. رئیس دستگاه 
قضا از اعتماد به نفس و اتکا به خداوند به عنوان دو 
عامل موفقیت ملت ایران یاد کرد و با اشاره به تولید 
واکسن داخلی کرونا با تکیه بر این دو عنصر مهم 
گفت: اقدامات افتخارآمیز برای تولید واکسن ملی در 
کشورمان از جلوه‌های اعتماد به نفس ملی و محصول 

توجه به فرهنگ »ما می توانیم« است. آیت الله رئیسی 
دستور مقام معظم رهبری در تحریم واکسن آمریکایی 
و انگلیسی را تدبیری حکیمانه برای صیانت از جان 
مردم در برابر کسانی دانست که بی پروا و بدون توجه 
به جام مردم دنبال واردات این نوع واکسن‌ها هستند 
و متذکر شد: تأکید مقام معظم رهبری بر ممنوعیت 
ورود واکسن از آمریکا و انگلیس برای آن بود که نباید 
ایران به آزمایشگاهی برای واکسن‌های آنها تبدیل شوند.

رئیس قوه قضائیه گفت: این تدبیر رهبر انقلاب، »تحریم 
استکبار اقتصادی« است که امروزه می‌خواهد با تفرعن 
جان ملت‌ها را به خطر بیاندازد و جهان را قربانی منافع 

خود کند اما رهبری حکیم انقلاب، جلوی این کار را 
گرفتند.آیت الله رئیسی به بیماری »خودتحقیری« هم 
اشاره کرد که در این میان به کمک غربی‌ها آمده است 
و تصریح کرد: »ویروس خودتحقیری« و اینکه برخی 
به توانمندی‌های خود و جوانان و دانشمندان کشور 
باور نداشته باشند و چشمشان به بیگانگان باشد، اگر 
خطرناک‌تر از ویروس کرونا نباشد کمتر از آن نیست.

رئیس دستگاه قضا این نکته را هم خاطر نشان کرد 
که اگر واکسن تولید کشورمان پس از موفقیت 
آزمایش‌های انسانی به مرحله تولید انبوه برسد، همه 
ملت‌ها از آن بهره مند خواهند شد و هیچ ملتی بدون 

سهم نخواهد ماند.وی با بیان اینکه یقین داریم با اتکا 
به خدا و خودباوری می‌توانیم به قله‌ها برسیم و تمدن 
نوین اسلامی را رقم بزنیم از توفیقات جمهوری اسلامی 
ایران در تولید قدرت در حوزه‌های علمی و فناوری به 
عنوان نشانه‌های مدنیت واقعی یاد کرد و آنها را زمینه 
ساز شکل‌گیری تمدن نوین اسلامی دانست.رئیس قوه 
قضائیه در بخش دیگری از سخنانش با گرامیداشت 
یاد و خاطره جان باختگان حادثه سقوط هواپیمای 
اوکراینی در دی ماه سال گذشته، از بررسی‌های فنی 
و کارشناسی همه ابعاد این حادثه از سوی سازمان 
قضائی نیروهای مسلح خبر داد و گفت که این سازمان 
با بررسی همه فرضیات و استماع نظرات همه طرف‌های 
درگیر موضوع، گزارش خود را اعلام کرده است.آیت الله 
رئیسی با بیان اینکه گزارش سازمان قضائی نیروهای 
مسلح هم از طریق رسانه ملی اعلام شده و هم طی 
۲ جلسه به اطلاع خانواده‌های قربانیان این سانحه 
رسیده، گزارش سازمان مذکور را از نظر تحقیقاتی کامل 
و دقیق و قابل عرضه به مجموعه‌های مرتبط دانست که 
می‌تواند تردیدهای موجود در این زمینه را برطرف کند.

رئیس قوه قضائیه با بیان اینکه هیچ خط قرمزی برای 
بررسی و پیگیری و رسیدگی به این موضوع نداشته و 
نداریم اظهار داشت: هر فرض و هر فرد مورد سوال و 
اتهام مورد تحقیق و بررسی قرار گرفته اما برخی برای 
خوشامد دیگران به گونه‌ای سخن می‌گویند که گویا 
اصاً اطلاع ندارند چه کار قابل تقدیری انجام شده 
است.آیت الله رئیسی با تقدیر از اقدامات سازمان قضائی 
نیروهای مسلح در بررسی این موضوع، تأکید کرد: نگاه 
و تأکید ما در بررسی این حادثه از ابتدا کشف حقیقت 
و دادرسی عادلانه بوده که از وظایف ماست و تحقیقات 
مفصل کارشناسی و میدانی و بازسازی صحنه و... در این 
پرونده انجام شده و تحقیقات دادسرا تمام شده و پرونده 

در مراحل بعدی رسیدگی با جدیت دنبال خواهد شد.

درحالیکه براساس مصوبه ستاد ملی مدیریت و مقابله با 
بیماری کرونا مهدهای کودک در رسته شغلی سه قرار 
دارند، چندی پیش برخی از مربیان و موسسان مهدهای 
کودک استان تهران خواستار تغییر رسته شغلی‌شان 
شدند تا به دنبال آن بتوانند فعالیت خود را در مهدهای 
کودک حتی در وضعیت قرمز هم ادامه دهند. به گزارش 
ایسنا، بر اساس مصوبه ابلاغی ستاد ملی مدیریت و مقابله 
با بیماری کرونا مشاغل به چهار گروه تقسیم شدند که بر 
مبنای وضعیت شهرها به فعالیت‌شان ادامه می‌دهند. در 
این مصوبه چهار رنگ برای نشان دادن وضعیت شیوع 
کرونا در استان‌های مختلف مشخص شد و مطابق آن 
رنگ برای فعالیت چهار گروه شغلی در آن استان‌ها 
تصمیم گیری می‌شود که ستاد ملی مقابله با کرونا در 
این دسته بندی، مهدهای کودک را در رسته شغلی 
شماره سه قرار داده است.  اما باتوجه به شیوع ویروس 
کرونا و محدودیت‌های جدید کرونایی که از آذرماه در 
کشور اعمال شد، مهدهای کودک سه شهرستان تهران، 
شمیرانات و ری در استان تهران نیز تعطیل شدند. این 
درحالی بود که برخی از مشاغل از جمله کادر درمان به 
فعالیت مشغول بودند و این نیاز برای ادامه فعالیت مهدهای 
کودک جهت نگهداری کودکانی که مادرانشان شاغل 
هستند وجود داشت، به طوریکه بسیاری از موسسان 
و مربیان مهدهای کودک به دنبال این موضوع خبر از 
رویش و فعالیت مهدهای کودک زیرزمینی و غیرمجاز 
می‌دهند و از طرفی نیز به دلیل دریافت گزارشاتی از 
سوی والدین برای بازگشایی مهدهای کودک، خواستار 
تغییر رسته شغلی‌شان شده اند تا به دنبال آن، بتوانند 
به فعالیت خود ادامه دهند.تا جایی که حتی برخی از 
این مربیان و موسسان مهدهای کودک چهارشنبه )۱۷ 
دی‌ماه( برای تغییر رسته شغل مهد کودک از گروه سه 
به گروه یک، مقابل درب وزارت بهداشت تجمع کردند.  
سرخوش، مسئول یکی از مهدهای کودک استان تهران‌ 
با بیان اینکه در حال حاضر مهدهای کودک در رسته 
شغلی شماره سه قرار دارند، به ایسنا می‌گوید: مدیران و 
موسسان مهدهای کودک بهزیستی استان تهران خواستار 

تغییر رسته شغلی مهدهای کودک از گروه سه به گروه 
یک هستند، چراکه اکنون مشاغل خدماتی مانند مراکز 
درمانی، بیمارستان‌ها، بانک‌ها، آتش نشانی و... بر سر کار 
هستند که به تبع فرزندان این دسته از افراد در صورتی 
که در سن مهد کودک باشند نیاز به حضور در این فضا 
را دارند.  وی ادامه می‌دهد: زمانی که مهدهای کودک 
در این شرایط تعطیل باشند، بسیاری از خدمه‌های 
مهدهای کودک یا مربیان در خانه های خود آنهم بدون 
مجوز، مسئولیت نگهداری تعدادی از کودکان را برعهده 
می‌گیرند. مهدهای کودک غیرمجاز زیرزمینی و بدون 
مجوز از فرصت تعطیلی مهدهای تحت نظارت بهزیستی 
و استیصال والدین، سو استفاده کرده و کودکان به لحاظ 
عدم وجود نظارت و استانداردهای آموزشی و تربیتی در 
این گونه مکان ها در معرض آسیب های جدی هستند.

سرخوش می‌افزاید: ما درخواست‌های زیادی مبنی بر 
بازگشایی مهدهای کودک از سوی والدین داشته‌ایم، زیرا 
بسیاری از والدین می‌گویند که در این شرایط کودک‌شان 
را همراه خود به محل کارشان می‌برند. ضرورت بازگشایی 

مهدهای کودک احساس می‌شود، زیرا والدین باید به سر 
کار بروند و برای کودک زیر ۶ سال هیچ تمهیدی ندارند 
و کودکان از این موضوع آسیب می‌بینند. وی همچنین 
می گوید که برای درخواست بازگشایی مهدهای کودک 
استان تهران با سازمان بهزیستی نامه‌نگاری‌هایی انجام 
داده‌ایم. سیدبهادر جبلی نیز موسس یکی دیگر از 
مهدهای کودک استان تهران است که خواستار بازگشایی 
مهدهای کودک و تغییر رسته شغلی این گروه است و در 
این باره به خبرنگار ایسنا می‌گوید: فارغ از بحث مشکلات 
مالی و ورشکستگی مهدهای کودک، دغدغه اصلی ما 
بازگشایی مهدهای کودک به خاطر کودکان است. اکنون 
برخی از افراد شاغل، امکانی برای نگهداری از کودکشان 
ندارند. طی این مدت ما تماس‌های زیادی از سوی والدین 
مبنی بر بازگشایی مهدها دریافت کرده‌ایم، به طور مثال 
پرستار icu بیمارستان امام خمینی به ما گفته است که 
کودکش را به همراه خود به محل کارش می‌برد. جبلی با 
بیان اینکه از ابتدای آذرماه با اعمال محدودیت‌های کرونا، 
مهدهای کودک در تهران تعطیل شدند، تصریح می‌کند: 

باتوجه به تقسیم‌بندی شغلی، تا زمانی که تهران و سایر 
شهرها در وضعیت نارنجی باشند مهدهای کودک اجازه 
فعالیت ندارند. در واقع وزارت بهداشت و ستاد ملی مقابله 
با کرونا جایگاه مهدهای کودک را در گروه سه قرار داده 
اند، این درحالیست که بسیاری از مشاغل غیرضروری 
در گروه یک قرار گرفته‌اند که در وضعیت قرمز نیز 
می‌توانند به فعالیت خود ادامه دهند. وی اظهار می‌کند: 
تصمیم‌گیرنده اصلی برای بازگشایی و تغییر رسته 
مهدهای کودک ستاد ملی مقابله با کروناست. حرف ما 
این است که به خاطر کادر درمان و همچنین ماهیت 
آموزشی و خدماتی که مهدهای کودک دارند، مهدها 
باید در رسته شغلی مشاغل ضروری قرار گیرند، چراکه 
شاغلان نیازمند این هستند که فرزندشان را به محیطی 
امن بسپارند. فرحناز حسن، مدیرموسس مهد کودک 
غنچه‌های بهشت نیز با بیان اینکه در تمام دنیا مهدهای 
کودک جزء مشاغل خدماتی ضروری هستند و در رسته 
یک واقع شده‌اند زیرا زمانی که برخی گروه‌های شغلی 
درمان، خصوصی و دولتی به سر کار می‌روند، کودکانشان 
به حمایت و نگهداری نیاز دارند، می‌گوید: اکنون مهدهای 
کودک در رسته شغلی شماره ۳ قرار گرفته‌اند که این 
موضوع باعث فعالیت مهدهای زیرزمینی و غیرمجاز 
جهت نگهداری کودکانی که دارای والدین شاغل هستند، 
شده است و این اتفاق آینده اسفناکی برای کودکان ما 
که آینده‌سازان فردای ما هستند ایجاد می‌کند. وی ادامه 
می‌دهد: حتی مربیان مهدهای کودک به دلیل اینکه 
بیکار شده‌اند در خانه‌های ۵۰ متری که امکانات مناسبی 
هم ندارند، چندین کودک را نگهداری می‌کنند. چندین 
ماه است که با یکی از مسئولان وزارت بهداشت در تماس 
هستیم تا این تغییر رسته شغلی از گروه سه به یک انجام 
شود اما علی رغم مکاتباتی که در این چند ماه صورت 
گرفته، اتفاقی رخ نداده است.مدیرموسس مهد کودک 
غنچه‌های بهشت تصریح می‌کند: تعداد قابل توجهی از 
مهدهای کودک شهر تهران به دلیل تعطیلی و ناتوانی در 
پرداخت اجاره بها، بسته شدند و به دنبال آن تعداد کثیری 
از زنان شاغل و سرپرست خانوار نیز بیکار شده اند. وی 
با بیان اینکه یکی از الزامات وزارت بهداشت برای ما این 
بود که مهدهای کودک ایران را با سایر کشورها تطبیق 
دهیم، می‌گوید: این مطالعات نشان داد که در مجموع 
در مهدهای کودک تمامی کشور فاصله گذاری ۴ متری 
رعایت می‌شود و همچنین تهویه مناسب و تست کرونا 
برای پرسنل مهدهای کودک باید مورد توجه قرار گیرد 
که ما این موارد را به وزارت بهداشت در کنار سایرموارد 
ارائه دادیم و مقرر شد که آنها را به پروتکل‌ها اضافه کنند.

تشکر رئیسی از دستگاه قضایی عراق برای صدور حکم بازداشت ترامپ

 کرونا، سرگردانی کودکان 
و رویش مهدهای کودک زیرزمینی

فعالیت مدارس تهران از اول بهمن 
ماه چگونه است؟

مدیرکل آموزش و پرورش شهر تهران جزئیات آموزش حضوری 
مدارس تهران در پایه های اول و دوم ابتدایی و هنرستان ها را از 
اول بهمن را اعلام کرد. به گزارش ایسنا، عبدالرضا فولادوند در 
پیامی تصویری اعلام کرد: به دنبال مصوبه پنجاه و دومین جلسه 
ستاد ملی مدیریت کرونا و موضوع نامه شماره ۱۱۹۴.۹ مورخ ۲۰ 
دی ماه ۹۹ درباره آموزش حضوری پایه های اول و دوم ابتدایی، 
دروس کارگاهی هنرستان ها و مدارس دارای جمعیت کمتر از 
۵۰ دانش آموز و همچنین با عنایت به مصوبه ۹۷۷ شورای عالی 
آموزش و پرورش مورخ مرداد ۹۹  کلاس ها و مدارسی که از اول 
بهمن ماه به صورت حضوری فعالیت خود را آغاز می کنند به 

شرح زیر هستند:
- دانش آموزان پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای 
وضعیت زرد و آبی بر اساس اعلام وزارت بهداشت و درمان؛ 
 همانطور که استحضار دارید شهر تهران هم منطقه زرد 

اعلام شده است.
- دانش آموزان ابتدایی و متوسطه در مدارس با جمعیت کمتر از 
۵۰ نفر بر اساس آمار ثبت نامی در سناد در وضعیت آبی که شامل 

حال شهر تهران و مناطق نمی شود چون مناطق زرد هستند.
- هنرجویان هنرستان های فنی و حرفه ای و کاردانش در بخش 
دروس شایستگی های فنی و استاندارد مهارت و کارآموزی در 

وضعیت زرد و آبی که این مورد در شهر تهران انجام می شود.
کلاسهای درس حداکثر ۱۰ نفره برگزار می شود 

فولادوند در ادامه با بیان اینکه تعداد دانش آموزان در کلاس ها 
باید حداکثر ۱۰ نفر باشد گفت: مدیران موظف هستند نسبت به 
تشکیل شورای مدرسه اقدام کنند و بر اساس مصوبات شورای 
مدرسه و انجام اقدامات لازم زمینه حضور دانش آموزان را در 
مدرسه فراهم کنند. ترتیبات اجرایی اعم از اباغ به مدیران، 
تشکیل شورای مدرسه و برنامه ریزی نحوه حضور در مدرسه، نحوه 
گروه بندی، نحوه اجرای آیین نامه های بهداشتی و نحوه اطلاع 
رسانی به موقع و مناسب به خانواده ها باید تا قبل از پایان دی 

ماه انجام شود.
وی افزود: ما به روسای مناطق آموزش و پرورش دستور دادیم 
که این کار را انجام  دهند. تاکید ما رعایت دقیق پروتکل های 
بهداشتی است و به خانواده ها اطمینان می دهیم که پروتکل ها 
با همراهی دانش اموزان انجام خواهد شد. ما جلسات منطقه ای را 
برگزار کرده ایم و در مناطق هم حتما مدیران توجیه می شوند و 

ساعت و گروه بندی کلاس ها مشخص می شود.
آمادگی آموزش و پرورش تهران برای بازگشایی مدارس 

از اول بهمن
هشدار به مدارس غیردولتی: در صورت فراخوان سایر پایه 

ها با متخلفان برخورد می شود
مدیرکل آموزش و پرورش شهر تهران با بیان اینکه برخی دروس 
مخصوصا در پایه اول و دوم نیاز به حضور دانش آموزان در 
مدرسه دارد و ایجاد رابطه عاطفی میان دانش آموز و معلمش 
باید صورت بپذیرد گفت: در شهر تهران اول بهمن ماه با آمادگی 
تمام و با رعایت کامل پروتکل های بهداشتی با همکاری اولیا 
و دانش آموزان کلاس های حضوری را آغاز می کنیم و انتظار 
داریم مدیران مدارس به ویژه در مدارس غیردولتی دستورالعمل 
ها را دقیقا رعایت کنند.وی تاکید کرد که به ویژه در مدارس 
غیردولتی، این دستورالعمل ها مجوزی برای فراخوان سایر پایه 
ها به مدرسه نیست و مدیران توجه داشته باشند پایه های اول 
و دوم و درس های علمی هنرستان ها حضوری خواهدبود. اگر 
مشاهده شود که به استناد این بخشنامه ها سایر پایه ها فراخوان 
شده اند، با متخلفین برخورد خواهد شد.فولادوند ادامه داد: انتظار 
دارم اصحاب رسانه زمینه اجرایی شدن دستورالعمل را فراهم کنند. 
آموزش و پرورش کشورهای دیگر دنیا هم به صورت صد در صدی 

تعطیل نشده است.

قطع موقت برق بهتر از مصرف 
سوخت مازوت است

رییس سازمان حفاظت محیط زیست گفت: از نظر من بهتر 
است که روزی دو ساعت خاموشی داشته باشیم اما از سوخت 

مازوت استفاده نکنیم.
به گزارش ایسنا، عیسی کلانتری ضمن اشاره به آلودگی هوا 
در کلانشهرهای کشور اظهار کرد: درحال‌ حاضر علت اصلی 
آلودگی هوا، افزایش غلظت ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون 
است که عامل اصلی آن استفاده از سوخت‌های فسیلی به‌ویژه 
گازوییل در خودروهای دیزلی و مازوت در صنایع سنگین و 

نیروگاه‌ها است.
وی در ادامه با بیان اینکه ما درحال‌ حاضر محدودیت‌هایی 
در زمینه عرضه گاز در کشور داریم، تصریح کرد: طی امسال 
مصرف گاز در بخش خانگی ۱۵ درصد نسبت به سال گذشته 
افزایش یافته است. علت این موضوع می‌تواند شیوع ویروس 
کرونا باشد چراکه بر اساس توصیه‌های بهداشتی در ادارات، 
مراکز تجاری و منازل در و پنجره‌ها برای تهویه هوا تاحدودی 
باز است و این سبب می‌شود گرمای هوا با سرمای بیرون تبادل 
شود. به گفته رییس سازمان حفاظت محیط زیست با افزایش 
مصرف گاز در کشور، نیروگاه‌ها و کارخانه‌هایی مثل سیمان 
باکمبود انرژی روبه‌رو شده‌اند و از این‌رو ناچار هستند که 
مازوت و یا گازوییل مصرف کنند.کلانتری با اشاره به اینکه 
قرار شده است نیروگاه‌هایی که در حاشیه کلانشهرهای کشور 
هستند تا حد امکان از سوخت مازوت استفاده نکنند، گفت: 
درحال‌ حاضر نیروگاه‌های حاشیه تهران نباید از سوخت مازوت 
استفاده کنند و استفاده هم نمی‌کنند اما منابع آلاینده دیگری 
ازجمله کامیون‌های فرسوده و قدیمی وجود دارند که به‌ 
دلایل مختلفی نتوانستیم آن‌ها را نوسازی کنیم.معاون رییس 
جمهوری در ادامه ضمن بیان اینکه کامیون‌ها و اتوبوس‌های 
فرسوده یکی از عوامل آلودگی هوا هستند که پلیس باید از 
تردد آن‌ها جلوگیری کند، اظهار کرد: ما تمامی ضوابط هوای 
پاک را به دستگاه‌های مختلف کشور اعلام کرده‌ایم. درحال‌ 
حاضر بیش از ۵۰ درصد اتوبوس‌های درون شهری تهران 
مستهلک و به‌شدت آلاینده هستند. نتیجه تمامی این‌ها 
آلودگی هوا در زمان پایداری جو است.وی ادامه داد: از سویی 
وزیر نفت اعلام کرده است که باتوجه به افزایش مصرف گاز در 
کشور است مجبور است که برای تولید ۵۰۰۰ مگاوات برق در 
کشور از مازوت استفاده کند. این مقدار ۹ درصد برق مصرفی 
کشور است. از نظر من بهتر است که روزی دو ساعت خاموشی 
داشته باشیم اما از مازوت استفاده نکنیم. ما در زمان جنگ هم 

روزی ۷ تا ۸ ساعت با خاموشی مواجه بودیم.

جامعه

رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس، در 
مورد راهکارهای وزارت بهداشت و دولت برای 
واکسیناسیون مردم علیه کرونا، توضیحاتی 
ارائه داد. به گزارش خبرگزاری مهر، حسینعلی 
شهریاری، در مورد بیانات رهبر معظم انقلاب مبنی 
بر ممنوعیت ورود واکسن آمریکایی و انگلیسی به 
کشور گفت: اظهارات رهبری در این رابطه فصل 
الخطاب است و همه موظف به اجرای آن هستند.

وی با بیان اینکه ما هیچ وقت به کشورهای اروپایی 
از جمله آمریکا، انگلیس و فرانسه اعتماد نداشتیم 
و نداریم، افزود: این کشورها دشمنان قسم خورده 
نظام جمهوری اسلامی ایران هستند و بیش از یک 
قرن به ایران و ایرانی خیانت کردند.شهریاری ادامه 
داد: این کشورها از هر آنچه که در توان داشتند 
استفاده کردند اما نتوانستند جمهوری اسلامی را 
به زانو در بیاورند بنابراین این خطر وجود دارد که 
توسط برخی داروها و واکسن‌ها بخواهند مردم ما را 

دچار آسیب‌هایی کنند که غیرقابل بازگشت باشد.
وی یادآور شد: واکسن کرونا از جمله واکسن‌هایی 
است که جمعیت زیادی مانند افراد جوان، نخبگان 
و کودکان به آن نیاز پیدا خواهند کرد. بنابراین 
حساسیت زیادی در این رابطه وجود دارد؛ کشور 
فرانسه سابقه خون‌های آلوده را دارد و با صادرات 
خون‌های آلوده افراد بیگناه زیادی را مبتلا به ایدز 
کرد که تعدادی از آنها هم فوت شدند و تعدادی 
هم زندگی سختی را می‌گذرانند اما متأسفانه حتی 

حاضر به پرداخت غرامت نشد.

راهکار واکسیناسیون مردم علیه کرونا

فرمانده ستاد مقابله با کرونا در کلانشهر تهران، بر 
ضرورت شناسایی پیامدهای اجتماعی کرونا تاکید 
کرد. به گزارش خبرگزاری مهر، علیرضا زالی، در 
اولین جلسه کمیته تخصصی روانی و اجتماعی 
ستاد عملیات مدیریت بیماری کرونا در کلانشهر 
تهران به ضرورت پرداختن به پیامدهای اجتماعی 
و روانی بحران کرونا، به دلیل ماهیت چندوجهی، 
روند فرسایشی و نامعین بودن آینده بیماری، اشاره 
کرد و گفت: در خصوص این بحران، نوسانات و 
ابهامات متعددی وجود دارد. از طرفی تجربه و 

گزارشات نشان داده است، ویروس کووید ۱۹ 
تاکنون تظاهرات عجیب فیزیکی بسیاری داشته 
است، بنابراین بروز تظاهرات در ابعاد روانی نیز 
دور از انتظار نیست.فرمانده ستاد مقابله با کرونا 
در کلانشهر تهران، با اشاره به بهبود وضعیت 
شیوع بیماری در پایتخت، عنوان کرد: تهران برای 
اولین بار در طول هفته‌های گذشته سیمای زرد 
به خود گرفته و در این مقطع که تا حدی از بار 
سنگین موجود بر دوش کادر درمان کاسته شده 
است، فرصت بیشتری برای رسیدگی به پیامدهای 
اجتماعی و روانی در اختیار داریم.وی از نقش مؤثر 
طرح حمایتی، مراقبتی و نظارتی محله محور و 
طرح هر خانه یک پایگاه سامت، در بررسی و 
شناسایی خانواده‌های در معرض آسیب، خبر داد 
و گفت: این برنامه‌ها بستری خوبی برای رصد 
خانواده‌هایی است که در معرض هرگونه آسیب 

اجتماعی و روانی قرار دارند.

بیشترین قربانیان پیامدهای اجتماعی کرونا چه کسانی هستند

سه شنبه 23 دی 1399| سال چهارم | شماره 699



   صاحب امتیاز و مدیرمسئول: محمد حیدری8
   زیر نظر شورای سردبیری

  آدرس: تهران، اتوبان نواب، بالاتر از میدان جمهوری، خیابان 
ارومیه شرقی،  پلاک 104  صندوق پستی: 765 - 1318

  شماره تماس: 66568491 - 021
نمابر: 66948723 - 021

  چاپ و لیتوگرافی: کاروکارگر

بازار خودرو از نیمه پاییز روزهای 
پرتلاطمی را پشت سر گذاشت؛ نوسان 
قیمت ها در این بازار از نیمه آبان 
شروع شده و در هفته سوم زمستان 
پیش‌بینی  و  دارد  ادامه  همچنان 
 می‌شود قیمت‌ها بازهم نزولی باشد.

مهرنوش حیدری-  ریزش قیمت 
خودرو در این مدت با شیب ملایمی در 
حال حرکت بود اما در روزهای گذشته 
خبر شیوه جدید قیمت گذاری خودرو 
از سوی شورای رقابت سبب شد تا 
بازار دستخوش هیجانات شدید شود 
و ناگهان 10 تا 30 میلیون تومان بر 
 قیمت خودروهای داخلی افزوده شد.

آرامش از دست رفته بازار خودرو 
سبب شد تا بسیاری از مسئولان 
دولتی، نمایندگان مجلس و ... نسبت 
به این شیوه واکنش های منفی 
 نشان داده و انتقاداتی مطرح کنند.

با فروکش کردن هیجانات، بازار خودرو 
مسیر قبلی خود را بازیافت و دوباره نرخ‌ها 
نزولی شدند اما هنوز هم با نرخ‌های پیش 
 از تصمیم شورای رقابت فاصله دارند.

به نظر می رسد وضعیت بازار ارز و 
سکه وطلا بر این بازار موثر بوده زیرا 
این روزها قیمت ها در بازار خودرو 
نزولی است و امید می رود ریزش بیشتر 
 نرخ‌ها در روزهای آتی اتفاق بیافتد.

بر  رقابت  شورای  تلنگر 
‌ها قیمت  هیجانی   افزایش 

نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه داران 
خودروی تهران درباره وضعیت این 
روزهای بازار گفت: بازار خودرو همچنان 
در رکود به سر می برد و به دلیل نوسانات 
دائمی قیمت یک روز خریداران تمایلی به 
خرید ندارند و روز دیگر فروشندگان، نمی 
 فروشند و خریدار به دنبال خودروست.

نعمت الله کاشانی نسب افزود: هنگامی 
که شیوه جدید قیمت‌گذاری شورای 
رقابت اعلام شد، قیمت ها صعودی 
شد و دیگر کسی تمایلی برای فروش 
خودرو نداشت، پس از ورود مسئولان و 
دستگاه‌های نظارتی به این مساله و اصلاح 
شیوه قیمت‌گذاری از سوی شورای رقابت 
و اظهار نظر مسئولان آن مبنی بر اینکه 
شرکت‌ها نمی‌توانند به صورت دلخواه 
نسبت به افزایش قیمت‌ها اقدام کنند و 
باید با هماهنگی و افزایش میزان تولید 
و نزدیک شدن قیمت بازار به نرخ تولید 
 این کار صورت گیرد؛ بازار کمی آرام شد.

بین  موجود  رانت  داد:  ادامه  وی 

قیمت شرکت ها و بازار باید کاهش 
 یابد تا وضعیت بازار متعادل شود.
 مردم در انتظار کاهش بیشتر قیمت‌ها

این فعال بازار خودرو اظهار کرد: مردم 
همچنان منتظر هستند، قیمت ها از 
میزان فعلی پایین‌تر بیاید تا خرید خود 
را انجام دهند. خریداری وجود ندارد اما 
در مقابل در بازار فروشندگان حضور 
 دارند اما معامله ای صورت نمی گیرد.

60درصدی  تا   50 کاهش 
بازار هیجانی   نرخ‌های 

کاشانی  نسب درباره میزان کاهش 
نرخ‌های هیجانی ناشی از تصمیمات 
شورای رقابت توضیح داد: تحت تاثیر 
هیجانات این مساله، در این مدت 
مثلا بر قیمت یک خودرو 10 میلیون 
تومان افزوده شد که خوشبختانه اکنون 
 50 تا 60 درصد کاهش یافته است.

وی تاکید کرد: هر روز شاهد کاهش قیمت 
‌ها در بازار هستیم اما هنوز نرخ‌ها به میزان 
 قبل از اعلام این تصمیم بازنگشته است.

وی بیان کرد: با توجه به شرایط فعلی، 
تصور بنده این است که دوباره به قیمت 
های قبل از این تصمیم گیری بازگردیم 
و بازار به ثبات برسد. تاثیر درج قیمت 
 در آگهی‌های آنلاین بر وضعیت بازار

نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه داران 
قیمت خودرو  درباره  تهران  خودروی 
در آگهی های آنلاین و تاثیر آن در 

جذب دوباره دلالان به بازار در گفتگو با 
خبرآنلاین عنوان کرد: شرایط فعلی بازار 
جذابیتی برای دلالان ندارد، ‌بعید به نظر 
می رسد این مساله تاثیری در جذب دوباره 
دلالان و سودجویان به بازار خودرو داشته 
باشد و آنها قیمت‌ها را بالا ببرند. بازار راکد 
 بوده و جذابیت خود را از دست داده است.
بازارها سایر  به  دلالان   کوچ 

وی افزود: خریداران برای آگاهی از 
قیمت‌ها به سایت‌ها مراجعه می‌کنند 
اما  معتقدم این مساله تاثیری در 
صعود دوباره قیمت‌ها نخواهد داشت. 
بازار کشش ندارد و همچنین جذابیت 
خود را برای دلالان از دست داده و 
این عده در ماه‌های گذشته ضررهای 
 فراوانی را در این بازار متحمل شده اند .

وی تصریح کرد: اگر وضعیت رکود 
بازار خودرو ادامه دارد شود دلالان 
مجبور می شوند، نقدینگی و سرمایه 
 خودرو را وارد سایر بازارها کنند.

تخلیه حباب قیمت بازار خودرو 
تولید میزان  افزایش  سایه   در 

کاشانی نسب درباره احتمال تخلیه 
حباب قیمت خودرو گفت: اگر دو شرکت 
بزرگ خودروسازی کشور، تولیدات خود 
را با میزان فعلی و یا حتی بیشتر وارد 
بازار کنند حتم بدانید تغییراتی در بازار 
اتفاق خواهد افتاد زیرا بازار بر پایه عرضه 
و تقاضا ادامه مسیر می دهد زمانی که 

عرضه زیاد باشد و در مقابل تقاضا کم، 
در نتیجه قیمت‌ها متعادل خواهد شد که 
امیدواریم شرایط به همین شکل پیش رود 
و تولیدات این شرکت‌ها حداکثری شود. 
 حضور مصرف‌کنندگان واقعی در بازار

نایب رئیس اتحادیه نمایشگاه داران 
خودروی گفت: قابل خودرو قابل پیش 
بینی نیست بنابراین نمی‌توان توصیه 
صریحی داشت اما مصرف‌کننده واقعی 
مجبور است خرید خود را انجام دهد، 
آنچه مسلم است امروز در بازار اگر 
کسی خرید انجام می دهد؛ مصرف‌کننده 
واقعی است و زیرا جذابیت این بازار برای 
 دلالان و واسطه به اتمام رسیده است.
نمایشگاه ‌داران خودرو  ضررهای هنگفت 

وی درباره وضعیت نمایشگاه‌داران تحت 
تاثیر رکود بازار و محدودیت‌های ناشی از 
کرونا توضیح داد: این شرایط سبب بروز 
مشکلاتی برای بعضی از همکاران ما شده 
به طوری که کسانی‌که ظرفیت سرمایه‌ 
آنها محدود بوده و در این شرایط دچار 
مشکل شده و مجبور به کناره‌گیری از این 
شغل شده اند. بسیاری از همکاران ما از 
نظر تعداد معاملات دچار مشکلاتی شده 
اند زیرا هزینه و سرمایه‌گذاری فراوانی 
کرده‌اند بنابراین یا مجبورند تغییر شغل 
دهند و یا فکری به حال خود کنند. آنچه 
مسلم است همکاران ما در این مدت 

بسیار متضرر شده اند.

 دوربرگردان دلالان بازار خودرو!  
کوچ اجباری سوداگران خودرویی در زمستان قیمت‌ها

 نقد یک ایده فرهنگی؛ 
مسئولیت فرهنگی شرکت‌ها چیست؟

مسئولیت فرهنگی جلوه‌ای کاملا متفاوت به 
مسئولیت شرکت‌ها می بخشد و در سطح مسئولیت 
اجتماعی باقی نمی‌ماند و به ارتباطات میان فرهنگی 
مربوط می شود.به گزارش مهر، صبح ديروز )دوشنبه 
۲۲ دی ماه( کیومرث اشتریان )عضو هیأت علمی 
دانشگاه تهران( و بشیر خالقی‌پور )دانش‌آموخته 
دکتری فرهنگ و ارتباطات دانشگاه امام صادق ع( 
ایده »مسئولیت فرهنگی شرکت‌ها« را در نشستی 
در پژوهشگاه فرهنگ، هنرو ارتباطات ارائه دادند و 
این ایده با حضور چند نفر ازکارشناسان فرهنگی 

نقد و بررسی شد. در ادامه خلاصه‌ای از این ایده فرهنگی می‌آید؛ مسئولیت فرهنگی شرکت‌ها 
ایده‌ای است نو که بر اساس آن، شرکت‌ها نه تنها در امور اجتماعی همچون خدمات اجتماعی، 
رفاهی و آموزش بلکه در آنچه که معطوف به فرهنگ عمومی جامعه می‌شود مسئولیت دارند. این 
مسئولیت شامل حوزه‌های متعددی است: ارتقا همزیستی بین‌المللی، شناسایی متقابل فرهنگ 
طرفین فعالیت‌های اقتصادی، شناسایی مظاهر هنری کشورهای متعامل همچون موسیقی، هنر، 
فیلم و سینما، تنوع فرهنگی و خلاقیت، بهبود زندگی مدنی و هر آنچه که به فرهنگ و رفتار و 

ایستارهای زندگی انسانی مربوط است.
مسئولیت فرهنگی جلوه‌ای کاملًا متفاوت به مسئولیت شرکت‌ها می بخشد و در سطح مسئولیت 
اجتماعی باقی نمی‌ماند و به ارتباطات میان فرهنگی مربوط می‌شود. مسئولیت فرهنگی، ظرفیتی 

سرشار از منابع مالی شرکت‌های اقتصادی را به حوزه فرهنگ وارد می‌کند.
شرکت‌های بین‌المللی فناوری اطلاعات و ارتباطات، انبوه‌سازان ساختمان، شرکت‌های خودروساز، 
شرکت‌های تولیدی و تجاری دارویی و ... در حال کسب‌وکارهای بزرگ اقتصادی‌اند و هر یک به 
فراخور حال در زندگیِ فرهنگی تأثیرات شگرفی می‌گذارند. مسئولیت‌پذیری این شرکت‌ها هیچ 
تناسبی با میزان تأثیرات فرهنگی که بر جای می‌گذارند، ندارد و به هیچ روی مورد تصدیق و تاکید 

قرار نگرفته است. بیان چند مثال ضروری است:
آسیب‌های فراوانی از سو رفتارهای آپارتمان نشینی وجود دارد. سو رفتار، ناشی از یک رفتار 
فرهنگی است. چه کسی مسئولیت فرهنگ آپارتمان نشینی را در جامعه می‌پذیرد؟ آیا این 
مسئولیت رهاست یا اینکه بخش‌هایی از جامعه و بویژه شرکت‌های انبوه ساز بایستی به ایفای 
مسئولیت فرهنگی خود بپردازند؟ همه ساله هزینه‌های زیادی صرف انبوه سازی آپارتمان‌ها در 
سراسر جهان و از جمله ایران می‌شود. آپارتمان نشینی فرهنگ و آداب و رسوم خاص خود را 
ایجاب می‌کند. آیا شرکت‌های انبوه ساز که سودهایی سرشار از این فعالیت‌ها کسب می‌کنند در 

این حوزه مسئولیت فرهنگی ندارند؟
مسئولیت اصلاح فرهنگ ترافیک با کیست؟ آیا از نیرویی که ماهیتاً انتظامی است می‌توان تقاضای 

ایفای مسئولیت فرهنگی کرد؟
شرکت‌های پرشماری در تولید و تجارت دارو فعالند و سودهای فراوان می‌برند. انبوه داروهایی که 
به بازار وارد می‌شود، اعم از داروهای تجویزی یا دارو ها و مکمل‌هایی که نیاز به نسخه پزشک 
ندارند بر اساس فرهنگ و روش زندگی مردم مصرف می‌شوند و آسیب‌های فراوانی از سو مصرف 
آنها پدید می‌آید. سو مصرف، ناشی از یک رفتار فرهنگیست؛ چه کسی مسئولیت فرهنگ مصرف 
دارو را در جامعه می‌پذیرد؟ آیا این مسئولیت رهاست یا اینکه بخش‌هایی از جامعه و بویژه 

شرکت‌های دارو ساز بایستی به ایفای مسئولیت فرهنگی خود بپردازند؟
شرکت‌های فناوری اطلاعات و ارتباطات از هواوی گرفته تا سامسونگ و اریکسون سالانه میلیاردها 
دلار از بازار بزرگ ایران کسب درآمد می‌کند. آیا این شرکت‌ها در برابر بستر فرهنگی مبادلات 
خود یعنی ارتباطات میان فرهنگی کشورهای چین، کره جنوبی، سوئد، ایران و … هیچ مسئولیتی 
ندارند؟ آیا این شرکت‌ها در قبال تغییری که در فرهنگ مردم ایجاد می‌کنند - مثلًا در زمینه سواد 

رسانه‌ای- مسئولیتی ندارند؟
ایده مسئولیت فرهنگی شرکت‌ها پاسخی مثبت به این پرسشها می‌دهد. به‌خودی‌خود تصور دامنه 
چنین کسب‌وکارهای بزرگی موجب تصدیق مسئولیت فرهنگی شرکت‌هاست. تعامل اقتصادی بر 
بستری از شناخت متقابل فرهنگی و اعتماد توسعه می‌یابد و این تعامل بدون درک متقابل از 
فرهنگ یکدیگر ناپایدار و گاه خطرآفرین است و می‌تواند به آسیب‌ها و انحرافات و حتی منازعات 
دیرپایی در میان ملل بیانجامد. فعالیت‌های اقتصادی به مثابه متغیری مستقل می‌توانند تحولات 
رفتاری شگرفی در جوامع پدید آورند و بستر فرهنگی-تاریخی کشورها را دچار دگرگونی کنند. 
بعنوان مثال کسب‌وکار محصولی همچون تلفن همراه و تغییری که در روش زندگی بشری و 
رفتارهای فرهنگی پدیدآورده است به اندازه کافی گویاست تا گستره فرهنگی این تأثیر را درک 
کنیم. بنابراین، فاعل اصلی این تحول یعنی شرکت‌های اقتصادی در قبال رفتارها و فعالیت‌های 
خود مسئولیت دارند. جامعه، پیوستار در هم تنیده و به هم مرتبطیست و نمی‌توان فعالیت 
اقتصادی را در کسب درآمد خلاصه کرد. آن که درآمد کسب می‌کند در قبال تغییر و تحول 
فرهنگی که ایجاد می‌کند، مسئولیت دارد. ادبیات مسئولیت شرکتی سرشار از نوشته‌هایی در باره 
مسئولیت اجتماعی شرکت‌هاست. در این میان، اما، مطلب زیادی در خصوص مسئولیت فرهنگی 
شرکتها، بویژه در ادبیات علمی، وجود ندارد. مسئولیت اجتماعی شرکت‌ها عمدتاً مربوط به خدمات 

اجتماعی همچون ساخت بیمارستان، مدرسه، تأسیسات عمرانی و اموری از این قبیل است.
هنگامی که این ایده در سال ۲۰۱۶ در قالب یادداشتی کوتاه و سپس در قالب یک رساله دکترا 
وجهه همت قرار گرفت تقریباً هیچ کاری در زمینه مسئولیت فرهنگی شرکت‌ها و در جستجوی 
گوگل به زبان انگلیسی و فرانسه یافت نمی‌شد. امروزه اما کم و بیش در این زمینه ادبیاتی 
غیرآکادمیک تولید شده است هر چند هنوز ادبیات این حوزه تحت تأثیر مسئولیت اجتماعی 
شرکت‌هاست. آنچه که در باب مسئولیت فرهنگی شرکت‌ها در قالب مسئولیت اجتماعی گفته 
شده محدود به نیروی انسانی خود آن شرکت‌هاست و به هیچ روی تناسبی با آنچه که ما پیشنهاد 

می‌کنیم ندارد. بنابراین اید ایده هنوز بکر و ناشناخته است.
سهم ما در این میان آن است که مسئولیت فرهنگی را از زیر بار سنگین مسئولیت اجتماعی خارج 
ساخته‌ایم و به آن تشخصی ویژه و متمایز داده‌ایم؛ فرهنگ به مثابه روش زندگی به شکلی ویژه 

برجسته شده و مسئولیت فرهنگی شرکت‌ها را واجد حق و تکلیف کرده ایم.
در ادبیات موجود علمی، تاکید ویژه ای بر مسئولیت اجتماعی شرکت‌ها شده است اما در خصوص 
مسئولیت فرهنگی آنها سخن کمتر یا هیچ است. امروزه شرکت‌های بزرگ بین‌المللی در عرصه 
جهانی فعالیت‌های گسترده اقتصادی دارند. این شرکت‌ها در صورت ایفای مسئولیتی فرهنگی 
می‌توانند در صلح، امنیت و تفاهم بین‌الملل تأثیر گذار باشند. این فعالیت‌ها می‌تواند، در مفهومی 
مضیق از فرهنگ، از طریق حمایت از انتشار خدمات و محصولات فرهنگی صورت پذیرد. در 
مفهومی موسع از فرهنگ، از طریق احترام و بازشناسی روش زندگی طرفینِ فعالیت‌های اقتصادی، 
گسترش روابط میان فرهنگی و ارتقا گفتگوی بین‌المللی فرهنگ انجام می‌شود. در سطحی کلان، 

گفتگوی بین‌المللیِ فرهنگی مهم‌ترین دستاورد مسئولیت فرهنگی شرکت‌هاست.

توجه به چاپِ بسته‌بندی صادرات کشور را متحول می‌کند

خمسه‌پور گفت: امسال در جشنواره بیشتر به 
چاپِ بسته‎بندی توجه می‌شود و این موضوع 
از اهمیت زیادی برخورداراست زیرا بسته‌بندی 
نه تنها حیات اقتصادی چاپخانه‌ها بلکه صادرات 
کشور را نیز متحول می‌کند. به گزارش مهر، 
رئیس انجمن پیشکسوتان صنعت چاپ با 
اشاره به اهمیت برگزاری جشنواره ملی چاپ 
گفت: نمایش روش تربیت استاد - شاگردی و 
توانمندی‌های واحدهای صنفی مختلف در این 
جشنواره یک ضرورت است و نقاط ضعف و قوت ما را در این حوزه آشکار می‌کند.خمسه‌پور ادامه 
داد: همین که معاونت فرهنگی و مدیرکل دفتر چاپ و نشر وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی هنوز 

به فکر حوزه چاپ هستند مایه دلگرمی و امید در میان فعالان و دست‌اندرکاران این حوزه است.

یک روانشناس همزمان با روز جهانی خنده گفت: 
پژوهشگران دریافته اند که خندیدن بدون دلیل به 
اصطاح الکی خندیدن منجر به افزایش هورمون 
دوپامین و اندورفین و موجب احساس رضایت از 
زندگی و تاب اوری و شادکامی افراد می‌شود. مغز 
تفاوت میان خنده با دلیل و بدن دلیل را تشخیص 
نمی‌دهد و در نتیجه فرد دچار نوعی سرخوشی و 
احساس لذت می‌شود. از سوی دیگر خنده و شادی 
جزئی از عوامل بهبود دهنده خلق و سامت روان 
است ولی نمی توان با یک جزء به بهبود کلیت 
اختلالات روانی پرداخت.سامان آسیابانی در گفت‌وگو 
با ایسنا، اظهار کرد: خنده از جمله علائم مهم سلامت 
روان است که می تواند مسیر های عصبی مغز مربوط 
به شادی مانند دوپامین و اندورفین را فعال کرده 
و سرانجام موجب ایجاد احساس شادی شده و 
همچنین به تنفس بهتر، کاهش فشار خون، بهبود 
ایمنی بدن و همچنین کاهش استرس و اضطراب 

کمک کند.
 این روانشناس افزود: در بیماری هایی همچون 
افسردگی و اضطراب معمولا توانایی خنده از بین 
می رود و تدریجا خمودگی و سستی بدن و خلق 
شدت می گیرد که می توان با تقویت حس خوش 
طبعی و خنده در فرد به پیشگیری از این اختلالات 
کمک شایانی کرد. قرار گرفتن فرد در کانون گرم 
و صمیمی خانواده، تماشای برنامه های تلویزیونی 
طنز و مفرح و همچنین برگزاری  مراسمات آئینی 
و فرهنگی، شرکت در مراسمات خیریه می تواند 
به ایجاد حس خنده و سرخوشی و همچنین بهبود 
خلق افراد کمک کند.وی ادامه داد: شهرنشینی، 
پیچیدگی های اقتصادی و اجتماعی جوامع امروزی 
و همچنین شیوع بیماری کرونا موجب کاهش ارتباط 
خانوادگی و دوستانه و همچنین کاهش  حس شادی 
و سرخوشی در جوامع شده است از این رو به طور 
کلی در راستای تقویت و کمک به نیاز های روانی 

افراد، تولید و پخش محتوا های طنز و شاد  به 
عنوان یک عامل تقویت کننده مطرح شده است و 
می تواند در جهت تقویت سامت عمومی جامعه  
مفید باشد. این روانشناس در پاسخ به این سوال 
که آیا خنده درمانی را می‌توان به عنوان رویکردی 
درمانی برای اختالات روان در نظر گرفت، تصریح 
کرد: البته که تاثیرات خنده  بر سامت جسمی و 
روانی افراد پوشیده نیست ولی با توجه به جامعیت 
رویکرد های اصیل روان درمانی، رویکردی همچون 
خنده درمانی به عنوان درمان اختلالات روانی مطرح 
نیست ولی به عنوان یک جزئی از تمرینات و یا 
پاسخ های حاصل از انجام بعضی از رویکرد های 
 روان درمانی همچون ذهن آگاهی و روان درمانی 

حمایتی مطرح است.
 آسیابانی درباره علت خندیدن برخی افراد در شرایط 
عصبانیت تصریح کرد: خنده در هنگام عصبانیت به 
عنوان  مکانیسم های دفاعی فرد در مقابل استرس و 
خشم درونی افراد مطرح است و با توجه به نظر ژات 
روان کاوی نوعی دفاع ناخودآگاه نسبت به شرایط 

پراسترس و پر خطر است. این روانشناس همچنین 
در بخش دیگر سخنان خود گفت: خنده در مقابل 
فردی که سرشار از مشکلات روحی و افسردگی 
است را می توان به عنوان یک حس خشم درونی 
نسبت به شرایط روحی و روانی فرد تعبیر کرد به 
این صورت که فرد با ایجاد احساس خنده و شادی 
در مقابل فرد خموده موجب تغییر در وضعیت 
خلقی فرد شود. در تعبیر دوم این رفتار همچو 
حس حسد ورزی پنهانیست که در مقابل ناراحتی 
و غم فردی که همچون یک رقیب شغلی یا زندگی 
فرد نمایان شده است، بروز می کند. آسیابانی در 
پایان توصیه کرد: با توجه به شرایط فعلی و پاندمی 
کووید ۱۹ که غالبا افراد در خانه هستند و گاها 
احساس افسردگی می کنند، می توانند با شرکت 
در برنامه های مجازی مهیج همچون کنسرت 
های آنلاین، همچنین تماشای فیلم و برنامه های 
طنزآمیز و استفاده از بازی های مهیج، مرور عکس 
 های قدیمی و بازگویی وقایع طنز، آن مقطع زمانی 

را مد نظر قرار دهند.
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